

Companys da una nota respecto de su viaje a Madrid

EN TORNO A LA CRISIS

Los gobernantes debe eligirlos el pueblo

Ya, ayer, indicamos, incidentalmente, en el editorial que en la confusión política del momento, se pretendía despojar a las derechas de su fuerza numérica parlamentaria y anular el plebiscito popular del 19 de noviembre último.

A los gobernantes, en un régimen estrictamente republicano, sólo corresponde a las esencias democráticas del actual, debe elegirlos el pueblo. Y el pueblo los eligió, en derecho, volcando en las urnas el sufragio que dió mayoría a las derechas.

Las derechas, hasta ahora se comportaron parlamentariamente con la máxima serenidad política y procurando no producir al país daños irreparables. Pero ocurre que el propósito de quienes no tienen votos en la Cámara y gozan de una representación exigua, pretenden imponer su hegemonía como sea. En los actuales momentos, los socialistas, por medio de la obstrucción.

Y las derechas han reaccionado. Las derechas, ante la situación que se pretende crear a la Nación con oposiciones sistemáticas e irregulares que impiden toda labor en el Parlamento, apelarán al recurso lícito de oponer su fuerza a los perturbadores del régimen parlamentario. Como mayoría quiere, en derecho, ejercitar sus deberes en las Cortes para cumplir con su misión. Si los conjurados quieren oponerse a este espíritu patriótico que formen ellos la mayoría.

Las derechas fueron al Parlamento a trabajar, a hacer Patria, a robustecer el prestigio político del pueblo, quebrantado por el relajamiento de la dignidad de representación en el último y nefasto bienio del Gobierno azafra-socialista. Ellas no fueron a cobrar.

Y están dispuestas, como aseguró un distinguido diputado asturiano en un editorial de REGION, a marcharse con honra a continuar sometidos a la tiranía de quienes, sin fuerza parlamentaria se agrupan con viejos trucos políticos, pasados de claro y de ocasión.

VARIOS IZQUIERDISTAS INSULTAN A LOS VENCEDORES DE "F. E."

La fuerza da una carga y dispersa a los grupos

MADRID.—Ayer tarde chocaron en la glorieta de Bilbao un grupo de jóvenes que vendía el semanario "F. E." y otro de izquierdistas. Esos últimos profirieron varios insultos contra los primeros, y para evitar cualquier incidente salieron fuerzas de la Comisaría de Chamberí, que, después de cargar, lograron dispersar a los bandos.

Dice que tuvo por objeto ofrecer sus respetos al jefe del Estado

Al propio tiempo, gestionó asuntos de interés para la Generalidad.--Marcha gratamente impresionado de las visitas realizadas

MADRID.—El señor Companys, antes de salir para Barcelona, entregó la siguiente nota a la Prensa:

"El señor presidente de la Generalidad al dar por terminada su grata estancia en Madrid, ha de reiterar ante la Prensa que el objetivo capital de su viaje fué ofrecer personalmente sus respetos al Presidente de la República y gestionar varios asuntos de gran interés para la Generalidad, por lo que le acompañó el consejero de Hacienda de la región autónoma, don Martín Esteve. No tenía otra finalidad el viaje ni le han dado, en realidad, el alcance que se ha supuesto las numerosas entrevistas que con Luis Companys ha celebrado con destacadas personalidades de los distintos sectores del republicanismo.

Le ha sido, no obstante, grato comprobar en todas ellas y en los distintos actos oficiales y particulares a que ha asistido, el interés y el afecto con que es seguida por todas las personalidades y agrupaciones políticas republicanas el curso de la política autonómica de Cataluña y la transformación saludable que el Estatuto está llamado a realizar no sólo en la región autónoma, sino en toda la vida de la República. Solidarias son las libertades ganadas para toda España por la República y las que ésta ha reconocido a Cataluña. No quiere el presidente de la Generalidad entrar en detalles de las gestiones realizadas durante su estancia en la capital de la República, ni precisa, porque la Prensa ha ido recogiendo día por día. Créese tan sólo obligado a recoger con gratitud las manifestaciones que ha tenido el gusto de oír de todos los miembros del Gobierno, especialmente de su ilustre jefe, y el deseo expuesto solemnemente por éste ante la Comisión mixta de traspasos de servicios conduciendo a activar la obra de los traspasos y su justa valoración, a fin de dar en el tiempo y medida precisas, los medios económicos indispensables a la implantación total de la autonomía."

TIROS AL VUELO

Un día, "Avance" preguntaba esto, aproximadamente, pues no lo recuerdo bien:

"¿Se opondrá Cataluña a un Gobierno Gil Robles-Melquiades-Lerroux?"

Y ayer, esto otro: "¿Van a la huelga Correos y Telégrafos?"

Ante lo cual, decía uno de sus desventurados lectores:

—Pero, vamos a ver. ¿Yo pago la perra grda para que me informen o para que me pregunten? Porque si resulta que me preguntan y, por tanto, debo ser yo el previamente informado y el informador, ¿para qué quiero el periódico? Inconvenientes de hacer suposiciones fantásticas y de titular interrogando.

Otro periódico socialista se lamenta de que se conceda uso de armas a las personas de orden.

¡Claro, hombre! No hay dedeño a que se de a los ciudadanos pacíficos medios para defenderse cuando los socialistas quieren asesinarles. Porque los socialistas tienen que hacer la revolución sobre seguro y con todo género de facilidades y garantías.

Si no, no juegan, como los chicos. Como huelan que cuando empiecen a tiros se les va a contestar en la misma forma, se enfadan y no salen a la calle. ¿Hasta ahí podrían llegar las bromas!

Hay quien asegura que si las derechas se atrevieran a gobernar disolviendo las Cortes, Cataluña se erigiría en República federal.

Ya sería un poco menos. Con una frontera y el correspondiente arancel bien alto, ¿a quién iba a vender sus paños?

Bueno: ya está restablecida la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Es de suponer que Albornoz estará recibiendo una infinidad de enhorabuena, a las que, como es uso, unimos la nuestra, muy sincera.

Mientras tanto, Guadalupe sigue expatriado y se niegan a concederle la amnistía.

PACO.

¡Estamos asombrados! Un ex ministro socialista, Largo Caballero, va a Barcelona para procurarse adeptos que les apoyen en su propósito revolucionario, y le protege en el camino la Policía.

Es de suponer que durante sus entrevistas con la "Fai", con la "esquerra" y con otros elementos extremistas los policías que le acompañan se quedarán en el recibidor.

Son procedimientos de auténtica democracia.

¡He ahí el Gobierno amparando a un revolucionario!

COMENTARIOS

Las andanzas de Largo Caballero

El apocalíptico Lenin español, tal vez amedrentado, ante el ejemplo de Austria, parece haber desistido, al menos por ahora, de desencadenar la revolución desde Madrid en toda España y buscando campo un poco más propicio a sus intrigas de arribista despachado porque la voluntad del país le arroja del Ministerio donde un día se creyó eterno, se ha marchado a Barcelona, a ver si le es posible hacer algo en Cataluña.

Pero en Cataluña apenas si tienen fuerza los socialistas. Claro está que semejante circunstancia no debe importarle poco ni mucho a Largo Caballero: él, con tal de volver a ser ministro (concreción su prema, a su juicio, de todos los problemas de España en la hora presente), se aliaría con el moro Muza, si el moro Muza le ofreciera la perspectiva de conseguir lo que pretende.

Así, ha conferenciado con los de la F. A. I., con los del Unico, con Menéndez, "el de Casas Viejas", y con otros personajes por el estilo. Ello viene a coincidir con un movimiento subversivo que la F. A. I. anuncia para mañana o el martes. Claro está, que no sucederá nada, pero, de todos modos, va siendo ya hora de poner término de una vez a los manejos de quien ha venido propugnando la agitación y la violencia con una impudencia a que de ninguna manera puede darle derecho la prerrogativa de inmunidad parlamentaria.

Siguen los "boicots"

De Pola de Siero nos dicen que por la villa ha circulado una hoja recomendando sean boicoteados algunos comerciantes e industriales. Esta medida arbitraria e ilegal se ha desarrollado, en Asturias como una epidemia social a las que las autoridades gubernativas no ponen freno.

Y la persecución está iniciada por unos cuantos socialistas que se proponen ejercer una represalia contra las concepciones ideológicas y políticas de los perseguidos.

Es indispensable poner término a estos abusos, porque de refrendarlos con la pasividad de las autoridades supone tanto como dar pie para una orgía de venganzas que subviertan, en definitiva, hasta los fundamentos en que tiene su asiento la convivencia social. Si los que en contra de esos "boicots" lamentables se proponen ejercer—y entonces en justicia y con razón—un "contra-boicot", no dudamos que los socialistas sufrirán también las consecuencias. No hay derecho a que se planifiquen esas sectarias persecuciones contra nadie, y es menester que los ciudadanos de sentido común no se dejen llevar por esos afanes de represalia. Son ellos los que deben apiastar esos "bo-

EL AUTOGIRO CIERVA CONTINUA SUS VIAJES CON EXITO

En Tablada y Daimiel es recibido entusiastamente

SEVILLA.—Ayer tarde, a la una y media, ha llegado a Tablada el autogiro Cierva, ocupado por el inventor y su esposa. El aparato venía escoltado por todos los aviones y avionetas de Tablada y del Aero Club de Andalucía y por el autogiro del marqués de Las Torres. El aterrizaje fué perfecto. El Sr. La Cierva fué recibido por todos los oficiales de Tablada, el Aero Club en plano y numeroso público. Después, el Sr. La Cierva se dirigió con su señora al pabellón de oficiales, donde fueron obsequiados con un aperitivo. Después, se celebró un almuerzo en el barracón del Aero Club en el mismo Tablada.

DAIMIEL.—Ayer mañana, a las nueve, aterrizó el autogiro del Sr. La Cierva, ocupado por el ilustre inventor y su señora. Dándole escolta venía un aparato de Alcalá de Henarés. Después de proveerse de esencia, los dos aparatos reanudaron el vuelo en medio de las ovaciones del numeroso público que llenaba el terreno de aterrizaje.

ACCION OBRERISTA INICIARA UNA CAMPAÑA NACIONAL

Hoy hablarán los diputados Ruiz y Madariaga

MADRID.—El Comité Ejecutivo de Acción Obrerista ha acordado iniciar una campaña nacional de propaganda en determinadas provincias. Hoy se celebrará el primero de estos actos en Talavera de la Reina, en que intervendrán los diputados Sres. Ruiz Alonso y Madariaga, y continuará por las demás provincias.

UN AVION DESTROZA DO POR AVERIA DEL MOTOR

Los tripulantes, levemente heridos

MADRID.—Ayer salió del aeropuerto de Barajas para dirigirse a Sevilla un avión pilotado por el Sr. Abril, quien llevaba como pasajero al teniente don José Méndez. Al intentar el aterrizaje poco después, por avería del motor, en el sitio denominado "Puentes de los Pinos", el aparato quedó destruido y sus ocupantes resultaron con lesiones leves.

cois" con el proceder honrado que les dicte su conciencia de hombres dignos.

LA RADIO

Santoral y cultos

Coged la onda de...

LONDRES REGIONAL 342. —18— "El Barbero de Sevilla". Rossini.
 TOULOUSE 335 —18.15— "El rapto en Serrallo". Mozart.
 LONDRES NACIONAL 261 —19.30— "Canción de la tarde". Schumann.
 SEVILLA 410 —21— "Claro de una". Beethoven.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.—19
(293 m.)

14: Emisión de sobremesa. Concierto por el trío de la Estación: "A orillas del Danubio azul", de Strauss; "Los cadetes de la reina", Luna; "De Getafe al Paraíso", Barbieri; "Canción del pajaro", Vives; "Marcha mora", de Vives.
 19: Música clásica.
 20: Notas deportivas, por el cronista deportivo Lavandera.
 20.15: Música variada.
 Programa para mañana lunes.
 14: Emisión de sobremesa. Música variada.
 19: Concierto por el trío de la Estación: "Tus ojos negros", La Jara; "La granjera de Arlés", de Rossillo; "Fiesta rusa", J. Frigola; "Ariette", Mouton; "Ballet", Mouton.
 20: Cotizaciones de Bolsa. Continuación del concierto: "La Bejarana", Alonso; "Souvenir", de Drla; "Canzonetta", de Ambrosio (violín y piano); "Arabesco", Debussy; "Marcha militar", Schubert.

RADIO-EMISORA GIJON
E. A. J.—34

14.30: "The Royal Sussileira", Sousa; "La Montería", Guerrero; "Nocturno", Chopin.—14: Boletín Meteorológico.—14.15: Música variada.
 19.30: Emisión dedicada a deportes por el señor Tránsor.
 21.30: Música variada.—22: Boletín Meteorológico.—22.15: Música variada.

Programa para mañana lunes.
 13.30: "Ovación y oreja", Marquina; "Poeta y aldeano", Suppé; "Por el camino", Irusta; "La Dolores" (jota), Bretón.—14: Cantos de monedas extranjeras.—14.10: Boletín Meteorológico.—14.15: Música variada.
 21.30: Música variada.—22: Cotizaciones de Bolsa.—22.15: Selección de zarzuelas y operetas.—22.30: Boletín Meteorológico.—22.45: Continuación selección zarzuelas.—23.15: Noticias de prensa.

MADRID 74 m.

21: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Recital de orquesta de instrumentos españoles: "Villanesca", Granados; "Danza quinta", Granados; "Pavana capricho", Albéniz; "Romanza del pescador", Falla; "Danza del molinero", Falla; "Bayadera", Villa; "La revoltosa" (duo), Chapí; "La bruja", (jota), Chapí.
 21.30: Charla de divulgación científica por don Enrique Gastarri, astrónomo del Observatorio de Madrid.
 22: Concierto variado. Juan Roldán (tenor). Sexteto de Unión Radio. Juan Roldán: "Siciliana" Pergolesi; "Quelle labiera non son rose", Donandý; "Nel cor pin non mi sento", Paisiello; "Se tu m'ami", Pergolesi. El Sexteto: "El príncipe Igor" (danzas), Borodín. Juan Roldán: "Manon" (sueño), Massenet; "Elegía" Massenet; El Sexteto: "La casita blanca" (fantasía), Serrano. Juan Roldán: "La Dolorosa" (romanza), Serrano; "En un lugar de Aragón" (canción del guitarrico) Gravina. El Sexteto: "Maremma" (fantasía), S. Allegra. Intervención de Ramón Gómez de la Serna. Canto flamenco por Niño de Priego y Niño de la Peña acompañados a la guitarra por Pepe Flores.

24: Campanadas de Gobernación. De 1 a 2 (masculina) programa para los oyentes de habla inglesa.

SEVILLA 410,4 m.

21: Programa variado: "Martirra" (preludio), Guerrero; "Mujer", "La Morenia" (Mis ojos), Millán; "Minuetto", Padbrevsky; "Biribilqueta" (Canciones vacas), Populares; "Claro de luna" (adagio), Beethoven.—21.30: Notas deportivas. "Serenata", Nieto y Malats; "La colegiala", fox, Fogarty y Vallés; "Marcha eslava", Tschai kovsky; "Lohengrin" (Mercé digno gentil), Wagner; "Jota aragonesa", Arcas; "El barbero de Sevilla" (obertura), Rossini, "Lamento".

BARCELONA 377,4 m.

18.30: Recital de canciones cubanas, por Anna y Vilagelú: "Bien sabes tú", Monederos; "Comesana" (vals), Lara; "Mujer", Lara; "Habana", tú, Sánchez de Fuentes; "Noche azul", Lecuona.—19: Concierto a cargo de Ricardo C. Lara, tenor, y la orquesta de Radio Barcelona.

"Te he de querer" (mexicana), A. E. Oteo; "La dama blanca" (obertura), Boieldieu. "Gratia plena" (mexicana), M. Talavera (señor Lara); "Pavana", L. Ganne; "La niña flamenca" (ballet), T. Fernández, orquesta; "Nunca" (mexicana), Guty Cárdenas; "Eso es mentira" (mexicana), M. Grever; "Limoncito" (mexicana), E. Otero (señor Lara); "Reve sonnant" (vals), J. Percy, orquesta.
 20: Transmisión desde Hollywood Bar Dancing. Bailables por la orquesta Demon's Jazz.—21: Audioción de discos selectos.—21.30: "Estrellas nuevas", conferencia por don José Comas y Solá, director del Observatorio Fabra. Continuación del programa de discos.—22.45: Sección de ajedrez.

SAN SEBASTIAN 238,5 m.

22: Concierto que se anunciará oportunamente por nuestro micrófono. Música de baile.

RADIO NORD ITALIA 368,6 m.

18: Señales horarias. Resultado de los partidos de fútbol. Comunicados del Dopolavoro.—18.15: Discos.—18.45: Comunicados eventuales. Noticias varias y deportivas. Discos.—20: Retransmisión de ópera. En los intermedios: Charla. Noticiero teatral. Periódico hablado.

POSTE PARISIEN 312,8 m.

18.45: La actualidad católica.—19.20: Periódico hablado.—19.25: La jornada deportiva.—19.35: Discos.—19.50: Discos.—20.10: Último festival poético.—20.40: En directo.—20.45: Cine.

SANTOS DE HOY.— San Pedro Damián, obispo y doctor.— Muy accidentada fué la niñez de este Santo, pues su madre, cargada ya de numerosos hijos, lo abandonó, siendo recogido por una piadosa vecina y devuelto medio muerto a su madre. Poco tiempo



después quedó huérfano, pasando a la tutela de su hermano mayor, quien le trató como a un esclavo. No obstante, el niño subía piadoso, de lo que es prueba que habiendo recibido una moneda, en lugar de aprovecharse para sí, mandó celebrar una misa. Otro hermano suyo, llamado Damián, compadecióse de él, lo recogió y cuidó de instruirle. En breve hizo grandes progresos en las ciencias y en las virtudes, descollando sus penitencias, su pureza y su gran compasión por los pobres. In

gresó más tarde en un convento de monjes calmadulenses, y brilló por su sabiduría y prudencia. Fué nombrado abad y es venerado como el principal ornamento y cual segundo padre de la Orden por los progresos que alcanzó, ya en el mejoramiento y fervor de la regular observancia por sus acertados estatutos, ya también por el número de monasterios construidos y por el de Santos religiosos que los poblaron. El Papa Esteban IX le nombró Cardenal y Obispo de Ostia en cuyo cargo dióse a conocer y se hizo apreciar por su diplomacia, por su celo y numerosos trabajos. Más tarde renunció sus dignidades, y cuando volvía de ejercer una delegación en Ravena llególe su hora y murió en el Señor el año 1072. En este día se celebra también la fiesta de los santos Victorino, Víctor, Dióscoro, Claudio, Sario, Félix III, Papa, Donato, Justo, Herena y compañeros mártires, Tarano, ob. beato Diego Carvallo, m. y Sebastián de Silicio fr.

ORACION DEL DIA.— ¡Oh Dios omnipotente!, concédenos que la venerable solemnidad de tu bienaventurado confesor Pedro Damián, acrecente en nosotros el espíritu de la devoción y la gracia de nuestra eterna salud. Por Jesucristo, Nuestro Señor. Amén.

SANTOS DE MAÑANA.— Ss. Néstor, ob. y mr. Fortunato, mr. y Alejandro, ob.

LA MISA DE HOY.— La misa y el oficio divino de hoy son de la Dominica II de Cuarema con rito semidoble y color morado.

El Evangelio es de San Mateo, que refiere lo siguiente: "Jesús tomó consigo a Pedro, a Santiago y a Juan su hermano, y los llevó aparte a un monte alto, y se transfiguró delante de ellos, y su rostro resplandeció como el sol, y sus vestiduras aparecieron blancas como la nieve."

Y al mismo tiempo aparecieron Moisés y Elias, hablando con él. Y tomando Pedro la palabra, dijo: Señor, bueno es que nos estemos aquí; si quieres hagamos aquí tres tiendas; una para ti, otra para Moisés, y otra para Elias. El estaba aún, cuando vino una nube luminosa que los cubrió. Y al mismo tiempo salió una voz de la nube, que decía: "Este es mi Hijo amado, en quien mucho me he complacido; escuchadle". Y cuando lo oyeron los discípulos cayeron sobre sus rostros y tuvieron gran miedo. Más Jesús se acercó y los tocó y les dijo: "Levantados y no temáis". Y alzando ellos los ojos, a nadie vieron, sino sólo a Jesús. Y al bajar del monte, les impuso Jesús este precepto: "No digáis a nadie lo que acabáis de ver, hasta que el Hijo del Hombre resucite de entre los muertos".

LAS CUARENTA HORAS.— Corresponde hoy el jubileo de las cuarenta horas en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

CULTOS EN SAN PEDRO DE LOS ARCOS.— A las 8 y media 11. misa.

Por la tarde a las 5. rosario y Vía Crucis.

EN LAS SALESAS.— Esta tarde en la iglesia de las Salesas, a las cinco, será la solemne función de terminación de los Ejercicios Espirituales con Bendición Papal y sermón de perseverancia por P. Santa Anna.

EN LA CATEDRAL

Hoy, dominica segunda de Cuarema, predicará el M. I. Sr. Don Aurelio Gago, canónigo lectoral.



Banquete

Para un niño sano, las Chiquilín son un verdadero banquete. Despiertan el apetito con su sabor a huevo, su suavidad y su punto de tueste. Postre exquisito y gran alimento que nutre y ayuda a crecer.

CHIQUILÍN

PAQUETE DE 200 GRAMOS. UNA PESETA



MARÍA ARTIACH,
la flor de las galletas

LEA USTED "REGION"

Se pide servicio telefónico en Proaza, Teverga y Quirós

UNA COMISION VISITA AL GOBERNADOR

Protesta contra el mercado en lunes

Los alcaldes de Teverga, Proaza y Quirós, con los secretarios de dichos Ayuntamientos han visitado al gobernador para pedirle intervenga en las gestiones que vienen realizando a fin de conseguir se llegue a instalar el servicio del teléfono en las capitales de los referidos concejos.

CONSTRUCCION DE UNA CARETERA :-: :-:

Una comisión de Quirós, con puesta del alcalde y secretario, interesaron de la autoridad gubernativa intervenga en la solución del expediente y proyecto para construir la carretera de Ricabo a Ventana.

Consideran de gran utilidad esta mejora, porque además de disponer el vecindario de una vía de comunicación, se podrán emplear en las obras los 400 obreros que se hallan en paro por estar cerradas las minas de hierro de aquella localidad.

UNA REUNION :-: :-:

El lunes irá a Gijón el gobernador para presidir la sesión de la Junta de Obras de Puerto.

PROTESTA CONTRA EL MERCADO DEL LUNES

Volvieron ayer a visitar al gobernador los representantes de los Ayuntamientos de Infesto, Avilés y Langreo, los de las Cámaras de Comercio de dichos puntos y otra del Círculo Mercantil de Sama, para hacerle entrega de una instancia en la que se hace constar los perjuicios que a los referidos pueblos habrá de producir la implantación del mercado en Oviedo los lunes.

El gobernador les manifestó que celebrará una conferencia con el señor Miaja para tratar de este asunto.

Último y más perfecto modelo en pierna artificial. Talleres, Sanatorio Alvarez. Oviedo.

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

- 1 Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
- 2 Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
- 3 Es inofensivo y no irrita la garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
- 4 Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saborea Vd., no se lo fuma el viento.
- 5 Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!

Necrológica

Dña Elena Rico Escorrihuela

En su casa de Ablaña, descansó en la paz del Señor la bondadosa señora doña Elena Rico Escorrihuela, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La muerte de doña Elena ha causado profundo pesar por toda la parroquia de Ablaña, donde contaba con generales simpatías, dadas las excelentes cualidades que adornaban su alma.

Era excelente cristiana, de corazón generoso y extremada bondad, a lo que unía un trato afabilísimo.

Descanse en paz y reciban nuestra condolencia todos sus deudos en especial su desconsolado esposo, don Antonio Miñés, e hijo don Antonio.

Doña Dolores García González

Un año se ha cumplido ya desde que falleció la virtuosa señora doña Dolores García González, en su muerte acaeció en Oviedo, rodeada del cariño de todos los suyos.

Fue una esposa y madre ejemplarísima, preocupándose en todo momento de la educación de sus hijos, a los que procuró guiar por las sendas seguras de la Religión.

Al evocar tan triste fecha renovamos el testimonio de nuestra condolencia a todos sus apreciables familiares.

Don Hermenegildo Cuervo y Jove-Bernardo

Se cumplió el tercer aniversario de la muerte de don Hermenegildo Cuervo y Jove-Bernardo. Síndico Honorario del Colegio de Corredores de Comercio de Gijón.

Pertenecía a una distinguida familia y contaba don Hermenegildo con numerosos amigos, que hoy recuerdan tristemente el aniversario de su muerte.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a sus apreciables familiares.



SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Antonio Llaneza Montes

que falleció en Caborana (Aller) a las 2,30 horas del día 26 de febrero de 1932

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefa Fernández Fernández; hija doña Socorro Llaneza Fernández; hijos políticos don Manuel Villa Montes y doña Felicidad Bernardo Fernández (viuda de Llaneza) y demás familia,

Al recordar fecha tan luctuosa, suplican a sus amistades se dignen concurrir a la Misa de cabo de año, que se celebrará en la iglesia parroquial de Caborana (Aller) a las diez de la mañana del lunes 26, así como a las misas que se digan el mismo día en las capillas de la mencionada villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Un concejal socialista denuncia que hay siete mil duros por cobrar

Se demuestra que no está enterado de los asuntos municipales

Se proroga hasta fin de marzo la condonación de derechos de licencia para ejecutar obras.--Construcción de un lavadero en el barrio de Vega

Un concejal radical socialista, formuló en la sesión de ayer, una denuncia, que desde el Alcalde hasta Santiago el conserje, todos quedaron asombrados.

Y la cosa no era para menos, porque el edil sin ninguna clase de eufemismos, lanzó a boca jarro la siguiente noticia, de que en el cajón de una mesa de la oficina de aguas, habían sido hallados, por el nuevo jefe de aquella dependencia unos cuantos recibos, correspondientes a los años 1929 y 30 por valor de unos siete mil duros, que no habían sido cobrados.

Intervienen entonces otros concejales, llegando a pedir uno de ellos la incoación de un expediente, para exigir responsabilidades al empleado causante de semejante abandono. Esto no se puede tolerar, decían. Los empleados han cobrado sus hebras a su tiempo debido, y a algunos se les concedió una gratificación por horas extraordinarias. No se puede permitir que tales cosas sucedan, porque demuestran la desorganización que existe en las oficinas del Ayuntamiento.

Claro está: la denuncia, de ser cierta, revestía una gravedad extraordinaria, pero no hay tal cosa. El concejal en cuestión no se cuidó de enterarse bien del caso y de ahí que haya metido los "remos" como vulgarmente se dice.

Pero nos hemos enterado nosotros y vamos a decirlo a los lectores.

Cuando el Ayuntamiento confeccionó el padrón del impuesto sobre alcantarillado, de los años 29 y 30, la Cámara de la Propiedad, interpuso un recurso, por considerar excesivas las cantidades que se señalaban a los propietarios.

La Corporación municipal, comprendiendo que la razón estaba con los propietarios, se avino a celebrar una entrevista con la Cámara de la Propiedad y convinieron en que el impuesto se cobraría sin más aumento que un 50 por ciento, sobre la cantidad que venían satisfaciendo 20 años anteriores.

En vista de esto, dicho organismo desistió del recurso que ya estaba en tramitación, y la administración de arbitrios empezó a cobrar el impuesto del alcantarillado en la forma convenida.

Pero sucedió entonces, que hubo muchos que pagaron, los recibos; en cambio otros se negaron a ello, y presentaron un escrito en las oficinas del Ayuntamiento, haciendo constar que no pagaban la cantidad que se les reclamaba, por ser ilegal.

Así lo estimó también la Administración de arbitrios, informando en este sentido a la Corporación.

Así que los siete mil duros quedaron reducidos a la nada.

Si en las oficinas municipales existe desorganización, nunca será por culpa de los empleados, sino de los mismos concejales, que no se ocupan más que de atender los fines políticos del partido a que pertenecen, y de ahí que la administración de la Hacienda municipal constituya un verdadero desastre.

CONSTRUCCION DE UN COBERTIZO

Don Manuel García García solicita licencia para construir un cobertizo en San Andrés de Trubia.

PLUS VALIA

Se reclama a don Antonio Pérez el acta de plus valía de una finca que compró hace cuatro años en la Carretera del Cristo de las Cadenas.

LOS DERECHOS DE LICENCIA

Se ha prorrogado hasta fin de Marzo próximo la condonación de derechos de licencia para toda clase de obras que se pretendan ejecutar en Oviedo y su concejo.

ADJUDICACION DE SU BASTA

Ha sido adjudicada a don Ángel Suárez la subasta de las obras para el abastecimiento de aguas a Puerto por la cantidad de 8.500 pesetas.

PRESUPUESTO APROBADO

Fue aprobado el presupuesto de 2.528,90 pesetas para la construcción de un nuevo lavadero en el barrio de Vega y arreglo de los caminos de acceso al mismo.

Diputación Los mineros de las Hulleras de Veguín y Olloniego, a la huelga

ENFERMOS CON CAMA EN EL HOSPITAL

- José Menéndez, Gijón.
- Manuel Gutiérrez Abad, Llanes.
- Florentino Aller Rimada, Langreo.
- Benigna Pedrera Quintana, Tineo.
- Luciano Sánchez, Olloniego.
- Leonides Coto Gutiérrez, La Felguera.
- Víctor González Zapico, Mieres.
- Clotilde Eárcena, Mieres.
- Horacio García, Mieres.
- Nieves Iglesias Alvarez, El Piñeto (Cudillero).
- María Sánchez, Peñamellera Alta.

PARA TENER UNA VEJEZ TRANQUILA, AHORRE DESDE LA NIÑEZ.



Capital: 200.000.000
SUCURSAL DE OVIEDO: Cabo Noval, 10

Tribunales

Vistas ante el Tribunal de Urgencia

Ayer se han celebrado varias vistas por tenencia ilícita de armas ante el Tribunal de Urgencia.

A uno de los procesados, José Díaz, la Policía, el día primero de febrero último, le sorprendió en su domicilio un revólver, para cuya posesión carecía de licencia.

Tales son los hechos, según el relato del fiscal, señor Ibarra, quien interesó la pena de seis meses.

Pero el letrado defensor, don Alfredo Suárez, difiere en todo de la referencia fiscal, afirmando que su cliente ignoraba la presencia del arma.

Y, para sustentar su tesis, expone el señor Suárez abundantes pruebas, con el objeto de llevar al ánimo de la Sala la convicción de que el procesado es inocente.

El brillante informe de la defensa surtió su efecto, pues, la sentencia fué de absolución.

OTRAS CAUSAS

En las otras causas celebradas ante el mismo Tribunal y por iguales delitos, actuaron los letrados señores Orche, Muñoz de Diego y Escobedo.

También se vió ante el mismo Tribunal la causa procedente del juzgado de Gijón, por tenencia ilícita de armas contra Calixto Rodríguez Pérez, para quien el Fiscal pedía la pena de seis meses de arresto y la defensa, encomendada al señor de la Justicia, 250 pesetas de multa, pretensión ésta última que admitió la Sala en su sentencia.

Al reintegrarse al trabajo unos obreros en huelga no son admitidos.--El carnet de identidad profesional a los extranjeros

Los mineros del grupo El Viso, perteneciente a la empresa Hulleras de Veguín y Olloniego, han anunciado la huelga para el día cinco de Marzo próximo, y los de la Fábrica de aglomerados de San Juan, también acordaron el paro para dentro de cinco días.

Las causas de estos conflictos obedecen a que las empresas no aceptaron las reclamaciones que habían formulado.

LA HUELGA DE LOS CARROCEROS

Los carroceros, del garage Herrero, que fueron a la huelga ilegalmente, al presentarse ayer al trabajo, les dijo el patrono que no precisaba de sus servicios. El gobernador intervendrá en el asunto para ver si consigue una avenencia entre el patrono y los obreros.

LOS MINEROS DEL UNICO QUIEREN SER AUTONOMOS

Uno de estos días se reunirán los mineros pertenecientes al Sindicato Unico para tratar de la conveniencia de separarse de la Confederación para constituirse en autónomos.

NORMAS SOBRE LOS ENTIERRAMIENTOS

El ministro de la Gobernación

Relojería y Optica RICHARD

Pl. de la República, 10 (Escandalera) Teléfono 24-24



AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Barcelona - Madrid Representación en Oviedo: Casa Viena Melquiades Alvarez, 22

interesa del gobernador civil inserte en el "Boletín Oficial" una Orden de dicho Ministerio que publica la "Gaceta" de ayer, dictando normas sobre los enterramientos que puedan constituir ceremonia religiosa.

Notas de la Delegación del Trabajo

La Delegación Provincial de Trabajo nos envía la siguiente nota:

"Nos manifestó el señor Díaz que había celebrado una entrevista con un contratista del ferrocarril de Económicos de Asturias y una representación de la Sociedad de Contratistas Ferroviarios, para tratar de algunas diferencias surgidas entre ellos.

También nos dijo que había recibido un escrito de la Sección de Turón del Sindicato Minero Asturiano, sobre el cierre de la mina "Las Carlotas", sita en Carbajal (Figaredo); con objeto de evitar los perjuicios que este cierre ocasionaría ha citado a patronos y obreros para el próximo martes 27, en su despacho.

Nos rogó que hiciéramos público para conocimiento de los Ayuntamientos que aún no enviaron los datos pedidos en circular sobre las oficinas y registros de colocación, la necesidad de que los envíen a la mayor brevedad posible a fin de completar los datos estadísticos que se están recogiendo por orden del Ministerio.

Igualmente nos dijo que está recibiendo del Ministerio de Trabajo (Servicio de Colocación) oficios reclamando de los trabajadores extranjeros que han solicitado expedición del carnet de identidad profesional, la carta de pago acreditativa del ingreso en Hacienda de 5 pesetas, trámite indispensable para la expedición de dichos documentos, por lo que puede afectar para que cumpla este requisito a la mayor brevedad posible.

No es un moderno aparato universal sino un gran Superheterodino de 5 valvulas, para corriente alterna. Control automático de volumen altavoz electrodinámico. Gran selectividad, alcance y volumen. En lujoso cofre de madera, enteramente construido en las grandes fábricas ATWATER KENT.



Casa del Río
MUEBLES - Tapicerías - Telas
NUEVA ORGANIZACION
Ya todos pueden tener su habitación amueblada por la CASA DEL RIO
MUY INTERESANTE: Vea nuestra nueva Sección económica. Modelos originales en el interior de nuestra Exposición de
Uría, 28 OVIEDO

SEÑORITA para venta comisión, a domicilio, artículo fácil venta, se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a la Sociedad Española de Automóviles y representaciones. Argüelles, 27, Oviedo.

Contra el Athletic de Madrid jugará el Sporting su carta decisiva

El partido de más emoción, hoy, en Chamartín

Hoy domingo, se jugarán en toda España los siguientes partidos de campeonato de Liga, en primera y segunda división.

Primera división

- Madrid (2) Oviedo (3).
- Barcelona (1) Athletic de Bilbao (6).
- Racing de Santander (2) Valencia (1).
- Donostia (1) Betis (1).
- Arenas (2) Español (6).

Los números indican el resultado registrado entre los contendientes de esta jornada en la primera vuelta. El partido se juega en el campo del club citado en primer lugar.

El primer puesto está ya decidido: al Athletic no hay quien le ha descendido del pedestal, adonde, según Miquelarena, es tan fácil colocarse. Hace, pues, que pierda la competición su mayor interés. Así los encuentros de emoción serán por otro motivo. Por ejemplo, cuando se quiere comprobar la clase de un jugador, presunto internacional, o cuando se encuentran dos equipos que tengan que ventilar al más que el partido; una rivalidad que se ha hecho a costa de prestigio. Y todo esto corresponde a la pelea de Chamartín. Madrid y Oviedo tienen su pequeña rivalidad. Por lo menos para nosotros, los del exterior, la mejor satisfacción futbolística es derrotar a un once de capital de España; sea el Madrid, o el Athletic; es igual. Y hoy van muchos muchachos azules dispuestos a conseguir la hazaña. ¿Que no la consiguen? No será porque no se haya puesto sobre el terreno de juego todo el valor real del club azul. Las apuestas están al lado del Madrid; los expertos han dicho que ganaría el Madrid. Todo, como se ve, está al lado del Madrid. De parte del Oviedo no hay más que una delantera formidable, un medio centro de alta clase y cinco muchachos más poseídos de un entusiasmo loco para suplir con facultades la carencia de buena clase.

Y ahora vamos a lanzar un pronóstico: Si los medios alas y defensas repiten la actuación como la tenida frente al Valencia, los dos puntos vendrán para Oviedo. Ni más ni menos; porque entonces, la delantera funcionará bien, a pesar de Ciriaco y Quincoces.

Los demás encuentros no tienen importancia mayor. Así que únicamente adelantaremos el nombre de los vencedores. Serán éstos: el Donostia, el Racing de Santander, el Arenas y empate entre el Barcelona y el Athletic de Bilbao.

Segunda división

- Sporting (1) Athletic Madrid (5).
- Murcia (0) Osasuna (1).
- Celta (1) Sabadell (1).
- Sevilla (5) Irún (5).
- Alavés (3) Coruña (2).

En Gijón está lo más interesante de la jornada. Al Sporting le falta esos dos puntos para aspirar al ascenso. Hoy tiene ocasión de ello, ya que el Athletic se presentará sin Marín y sin Arocha.

No tienen buen equipo los gijoneses; pero cuentan con un Herre en la delantera y un trío defensivo, que pueden hacer mucho por el triunfo de los suyos. Todo será que los restantes compañeros ayuden según su clase, y entonces el triunfo está descontado. Por ejemplo, Antonio puede hacer más de lo que viene haciendo en los últimos partidos. Y como Antonio, Luisín, Pin y Nani. Creemos que, al fin, el Sporting ganará por primera vez al Athletic de Madrid en partidos de competición liguera.

En los restantes partidos, se han de registrar los siguientes resultados: victorias del Murcia, Celta y Sevilla, sobre el Osasuna, Sabadell e Irún. Y en Vitoria se repartirán los puntos el Coruña y el Alavés.

R. VAZQUEZ-PRADA.

CO DEPORTIVO - ROSAL DE OVIEDO

Joyería y Relojería

LA ESMERALDA

Grandes rebajas de precios en todos sus artículos. Liquidada todas las existencias de joyería.

Cimadevilla. 8--Oviedo

ELICEGUI Y HERRERA, FRENTE A FRENTE

La Sportiva y el Stadium, frente a frente

...Y hoy vamos al Molinón. Nos interesa grandemente la que pueda ocurrir en el "bocho" gijonés. El Sporting saldrá a dar el "do" de pecho. Se juega en esta contienda quizás su vida deportiva y hay que defenderla con abineo; como en aquellos días en que el cuarto de hora sportinguista era peor, para el contrario, que una lluvia de arena en el mismo Sahara. Noventa minutos de pelea constante se registrará hoy en el Molinón, por que los de allá les conviene no perder de vista al Sevilla, pues quién sabe si el Irún en Sevilla no se pone en plan y da un susto de órdago a la grande.

En fin, que el partido de hoy en el Molinón es interesantísimo, donde se podrá comparar cuál modalidad es mejor: la ciencia de Herrera o el ímpetu de Elicegui. Desearíamos que ambos tuvieran una de sus tardes para poder dar un vencedor. ¿Elicegui? ¿Herrera?

El Athletic de Madrid presentará el siguiente equipo: Pacheco; Corral, Olaso; Rey, Ordóñez, Losada; Liz, Guijarro, Elicegui, Buiria y Amunárriz.

Por su parte, el Sporting presentará a Sión; Quirós, Pena; Antonio, Calleja, Luisín; De la To-

PUNTERAZOS DE "TOMASIN"

Michelin dice que de boxeo todavía se escribe mucho para los ignorantes.

De acuerdo estamos. Se escribe para los ignorantes, porque los expertos no leen las tonterías que se escriben.

Así que mientras se escriba de boxeo se seguirá escribiendo para los ignorantes. Y que éstos duren mucho; de lo contrario, se aumentaría el número de los "paraos". Y conste que lo sentimos... por nosotros.

Parece ser que el equipo nacional español quedará formado de la siguiente manera: Zamora; Ciauren, Quincoces; Regusiro, Muñerza, Marcubeta; Casuco, Iraragorri, Lángara, Chirri y Gorostiza.

Bueno, esto es lo que se dice. De que sea cierto o no, no puede ser.

re o Luisín; Muñiz, Herrera, Pin y Nani.

SPORTIVA - STADIUM

Para que nadie se olvide diremos que a las tres y media de la tarde se jugará en Buenavista el partido Sportiva-Stadium de Avilés, en partido correspondiente al campeonato "amateur". La Sportiva presentará un gran equipo, pues se han introducido modificaciones que darán al cuadro una mayor consistencia.

mos responder. ¡Si lo hubiera dicho don Amadeo...!

En esta sección ya dimos "nuestro equipo" nacional. Francamente, sentimos habernos adelantado en ello, pues, como no nos gusta rectificar nada, no podemos incluir a algunos jugadores que hemos visto jugar después de haber compuesto el equipo.

¡Qué lástima que el Valencia no haya jugado antes en Buenavista...!

Elicegui, al parecer, es muy aficionado a lanzarse dentro de la red del equipo contrario.

Nosotros creemos que le daría mejores resultados que enviase un mandarín en lugar de ir él. El mandarín podía ser el balón.

Cada vez que el Athletic de Madrid pierde, Mister Pentland se come el puro. Mucha gente cree que a Pentland le gusta comer tabaco. Nada de eso; porque ¡el hombre de la "cachimba" cuando se da cuenta que las cosas van mal para su equipo, sustituye el puro de verdad, por uno de chocolate.

Pentland hace tres partidos que como chocolate de manera alarmante.

Y no va más; seguiremos escribiendo para los ignorantes. ¿Verdad, Michelin?

FIGURAS DEL DEPORTE



Buiria, la "ratita rojiblanca", que hoy jugará en el Molinón formando parte del Athletic madrileño. Buiria ha sido, junto con Marín, el elemento más destacado del equipo colchonero en toda la temporada. (Foto archivo REGION)

RACING Y FIGAREDO, HOY, EN TURON

MIERES.—En partido eliminatorio para el campeonato amateur, contendrán en el campo del Deportivo de Turón, estos dos equipos que ya sienten rivalidad desde el reciente triunfo del Figaredo sobre el Racing, privándole de ocupar uno de los primeros puestos de la clasificación.

El Figaredo confía en una victoria dada la elevación moral y entusiasmo de sus jugadores, pues si bien es cierto que le falta su arquero titular, no lo es menos que el que le sustituye es de los llamados de gran cartel.

El Racing con la experiencia que le han dado las dos derrotas infringidas por el Turón y Figaredo respectivamente, se ha decidido a introducir variaciones en sus líneas, dando entrada a elementos jóvenes y entusiastas que constituyen una gran esperanza y que no dudamos harán un lucidísimo papel.

Esta lucha ha despertado una gran expectación, siendo muchos los aficionados locales que en la tarde de hoy se trasladarán a Curón.



La muchada ovetense en el momento de tomar el tren especial, organizado con el fin de que los aficionados de la capital pudieran presenciar el encuentro que disputará hoy en Chamartín el Oviedo F. C.

(Foto Mendía)

Se achaca al partido nacionalista vasco el propósito de organizar una contrarrevolución

El resumen semanal de Bolsa confirmó la irregularidad

La nulidad de las operaciones se extendió a las jornadas que acusaron algún resurgir

MADRID.—La semana bursátil no ha venido a traer ninguna novedad: un movimiento más en esta serie de tendencias que, a partir del primero de año y una vez deshechas las alegrías de diciembre último, se viene registrando.

La novedad es, sin embargo, en que el movimiento de esa es de orientación contraria al de la precedente, de manera que el sábado, por lo que respecta a las diferencias de precios, es positivo. Pero la novedad esa es solamente en la orientación, no en la intensidad de la tendencia, puesto que cabe señalar la misma irregularidad que fué el eje central del mercado en las semanas anteriores.

Y junto a esta irregularidad, que hace perder un día lo que en otra sesión se ha ganado y viceversa, debe colocarse la escasez en el negocio bursátil.

En este sentido no ha mejorado la Bolsa lo más mínimo. Antes bien la característica de la semana es desfavorable, puesto que ha de tenerse en cuenta que las proximidades de fin de éste podían haber proporcionado mayor actividad a los corros.

No ha ocurrido esto y las transacciones han sido reducidísimas con respecto a éstos últimos días. Baste recordar el hecho de que en alguna sesión y ya en pleno período de dobles dejaron de publicarse varias de los valores especulativos de primera fuerza, entre ellos Explosivos, Nortes, Rif y Petrolitos.

La nulidad de las operaciones se extendió aun a aquellas jornadas en que los precios acusaron algún resurgir, con lo cual, los

pocos intentos de mejora quedaron como cortados y muertos en flor, víctimas de la misma depresión que viene aquejando al mercado.

Y otra semana en que el mercado ha vivido pendiente de la misma interrogante: la situación política.

Pero el hecho de que las cotizaciones reflejen, en general, una mejor tendencia, es síntoma de que las impresiones no han sido tan pesimistas como en los días anteriores.

UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

El primero es hijo del conde de los Villares

MADRID.—Ayer tarde, en la carretera de la Coruña, frente al Palacio, el coche que guiaba el hijo del conde de los Villares, don Pedro Rodríguez del Toro, chocó con otro coche que iba en dirección contraria. En el accidente resultó muerto el señor Rodríguez del Toro y con lesiones graves, el señor Rolh, que guiaba el otro coche, y con heridas leves la niña Angeles Useo, que acompañaba a éste.

EL ORGANISMO SOCIALISTA SE LAMENTA DEL USO DE ARMAS

Se ofrece una nota desmintiendo la información

BILBAO.—Ha causado general estupor el suelto de "El Socialista", recogido por el órgano de Indalecio Prieto, sobre unas supuestas órdenes del partido nacionalista vasco, para organizar la contrarrevolución en esta región. El partido nacionalista vasco ha prometido desmentir en una nota toda esta información.

El gobernador ha desmentido también la información, y ha dicho que se trata de unas argucias causadas por la enconada lucha política existente. Sabido de sobra es—añadió—en todo el país vasco, que un movimiento de tal naturaleza no se puede dar, ya que el Gobierno cuenta con medios suficientes para garantizar el orden.

Respecto a la concesión de uso de armas, de que se lamentaba el órgano socialista, manifestó el gobernador que, además de ser escasas dichas concesiones, se han hecho de una manera tan diáfana que puede verse claramente que sólo se han otorgado a los ciudadanos que tienen a su cargo la custodia de fondos para defenderse de los malechores.

ASALTAN UNA CASA, PISTOLA EN MANO

Los atracadores son detenidos

SEVILLA.—Comunican de Ouna que anteanoche dos individuos asaltaron la casa del propietario don José Olid, amenazando con pistolas al dueño y a los criados. Se llevaron una cantidad en metálico. La Policía ha logrado detener ayer mañana a dos individuos que se llaman José Arenillas, alias "El Loro" y José González alias "El Litri", a los que se acuparon pistolas y dinero robado.

Discurso del Papa ante la canonización del P. Claret

Hace votos por la unión de todos los que en España tienen noción del bien.—Se desmiente que el Príncipe Starhemberg haya salido de Austria

SE NOMBRA GOBERNADOR DE INDOCHINA

CILIDAD DEL VATICANO.—Con motivo de los decretos relativos a la canonización de los Bienaventurados italianos, españoles y alemanes, el Papa ha pronunciado un discurso de gran interés.

Al leer el relativo a la canonización del Padre Antonio, María Claret, el Santo Padre declaró que hacía votos por que todos aquellos que en España tienen noción del bien, se unan dejando a un lado todas las pequeñas diferencias y simpatías, pues éstas no conducen más que a direcciones opuestas, para alentar un bien que es la base de todos los bienes públicos y privados: Santidad de la familia, de la escuela y la libertad de la Iglesia. Es decir, libertad para N. S. Jesucristo, Divino Redentor, para que extienda los frutos y bondades de la redención.

A continuación del Papa se dirigió a los italianos, poniéndoles en guardia contra la propaganda protestante, y exhortó a los jóvenes alemanes para que no dejaran arrastrarse en un momento trágicamente histórico hacia una vida pagana, contraria a la caridad cristiana. También les dijo que deben desconfiar de la exaltación del orgullo de raza, que sólo puede producir un orgullo contrario al espíritu cristiano y humano.

SE DESMIENTEN UNAS

NOTICIAS

VIENA.—La "Antiche Machrischten", publica una nota en la que dice hallarse en condiciones de desmentir todas las noticias que han circulado en algunos países, relacionadas con la supuesta visita del príncipe Starhemberg a la ex emperatriz Zita en el castillo de Steenocherseeel. Dicha agencia anuncia que por el contra-

rio, el príncipe Starhemberg no ha abandonado un solo momento el territorio austriaco.

LLEGADA DEL SEÑOR

EDEN

ROMA.—El Lord de Sello privado inglés, señor Eden, ha llegado ayer tarde a Roma. Interrogado por los periodistas se ha negado a hacer la menor declaración acerca de sus conversaciones en Berlín.

ACUERDO POLACO-

ALEMAN

VARSOVIA.—Ayer mañana, después de haber sido cambiados los documentos de ratificación, ha entrado en vigor el nuevo acuerdo polaco-alemán de no agresión.

GOBERNADOR DE LA

INDOCHINA

PARIS.—El periódico "Le Jour" dice saber que el Consejo de Ministros ha designado al señor Rubin, ex presidente superior de Francia en el Tonkin, para el cargo de gobernador general de la Indochina.

MENSAJE DE TELE-

GRAFIA

MARSELLA.—El puesto de T.S.H., de Marsella, comunica que ha recibido un mensaje lanzado por la estación de telegrafía sin hilos de Las Palmas, en que el Steamer Padro ha encallado a unas 32 millas al Sur de Cabo Juby.

TEMBLOR DE TIERRA

LISBOA.—Un sismógrafo privado, ha registrado un temblor de tierra de cierta violencia, cuyo epicentro se halla a unos 10.000 kilómetros.

PATATA EXTRANJERA

Procedente de Irlanda, se ha recibido clase especial para SIEMBRA, blanca extra, de la mejor calidad.

Los pedidos, a

Hijos de Agustín Suárez

Magnus Blikstad, núm. 18.—GIJÓN



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Valentina Suárez Fonseca

Falleció cristianamente en Santa Isabel (Fernando Póo) el día 27 de febrero de 1933

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

La Razón Social, Hijos de Baltasar Suárez (S. L.) de Carbayín; su viudo don Florentino Suárez Martínez; sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan triste recuerdo, les suplican fervorosa oración por el alma de la finada y les invitan a los funerales de primer aniversario, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de Valdesoto (Siero) el próximo martes día 27 del actual, a las diez y media, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Todas las misas que en ese día se han de celebrar en la misma Iglesia y en la Capilla de Carbayín, serán aplicadas también por su alma. Los Ilustrísimos Sres. Obispos de Almería y Oviedo se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Se declara una huelga en el "Metro" de Madrid

DISMINUYE EL INTERCAMBIO DE MERCANCIAS

Bajan los precios en un cincuenta por ciento

GINEBRA.—El Servicio de Investigaciones económicas de la Sociedad de Naciones ha comprobado que en 1933 el intercambio total de mercancías entre los distintos países ha sido inferior en un treinta por ciento al año de 1929.

En las crisis precedentes no se había comprobado nunca un hecho tan grave. En la actualidad la disminución cuantitativa del volumen comercial va acompañada de una baja en los precios de un cincuenta por ciento. Sin embargo, el valor total del comercio mundial ha disminuido en el transcurso de 1933 en una proporción menor a la de los años anteriores.

Los datos estadísticos parecen indicar que el comercio mundial vuelve a una especie de ciclo normal, sin que se vea, sin embargo, la posibilidad de un retorno a la prosperidad del comercio internacional.

RENOVACION ESPAÑOLA CELEBRA SU ANIVERSARIO

Al almuerzo asisten quinientos comensales

MADRID.—Ayer tarde tuvo lugar el almuerzo organizado por los círculos monárquicos de Madrid con motivo del primer aniversario de la fundación de Renovación Española e inauguración de su nuevo domicilio social.

Presidieron los señores Goicoechea, conde de Vallellano, Maeztu, Tornos, Alberola, Fuentes Pila, García Cernuda, Sáinz Rodríguez, Hazas, Maura (don Honorio), Regua da Riva y Danvila.

Asistieron quinientos comensales. Ofreció el homenaje el señor Alberola, que saludó a Goicoechea. Luego hablaron los señores Semprún, que trajo un saludo de los vallisoletanos y elogió a Goicoechea; el marqués de Laconi, el cual dijo que los monárquicos estaban dispuestos a perder la vida por el ideal; un representante de Asturias, el señor García Cernuda; el conde de Vallellano, el cual habló de los éxitos de Renovación Española en las últimas elecciones a Cortes y Tribunal de Garantías y dijo que en política hay que saber aprovechar, saber esperar y saber renunciar.

En estos momentos se produjo un incidente porque dos obreros asistentes al acto dieron unos vivas al Rey; en el acto fueron detenidos por la Policía y libertados poco después, luego de tomarles declaración.

ARNICHES TRIUNFA EN COPENHAGUE

Con el estreno de la comedia "Los Conejos"

MADRID.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado ayer una nota en la que se da cuenta del estreno por la sociedad dano-española en Copenhague de la comedia "Los Conejos", original de Carlos Arniches Celso. Lució con gran éxito de público y crítica.

NORMAS RELATIVAS A LOS ENTIERROS RELIGIOSOS

Se facilitará el ejercicio de tal derecho

MADRID.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Decreto de Agricultura, autorizando al ministro de este departamento para que presente un proyecto de Ley sobre arrendamiento de fincas rústicas, ya conocido.

Decreto de la Presidencia, implantando el acuerdo referente a la adaptación de funciones y servicios relativos al establecimiento y ordenación de centros de contratación de mercancías y valores a que se contrae el apartado del artículo 12 del Estatuto de Cataluña.

Orden de Gobernación dictando normas relativas a los enterramientos en que éstos puedan constituir ceremonia religiosa. Cuando con arreglo a las disposiciones vigentes se pretenda ejercitar el derecho establecido en la ley de secularización de cementerios, celebrando un enterramiento religioso, las autoridades gubernativas facilitarán el ejercicio de este derecho, en la medida que lo autorizan las leyes.

En casos en que exista el temor fundado de que, con motivo de la celebración del enterramiento religioso, puedan surgir alteraciones de orden público, las autoridades locales respectivas regularán el ejercicio de tal derecho, en cada caso concreto, dentro de las prescripciones de la ley. En los casos de duda deben las autoridades locales, en su función gubernativa delegada, consultar a los gobernadores civiles.

Orden de la Dirección general de la Deuda, disponiendo que el día 27 del actual se verifique una quema extraordinaria de documentos de la Deuda ferroviaria amortizable del Estado.

Orden de Justicia, convocando oposiciones para proveer 20 plazas de aspirante al ministerio Fiscal.

El tiempo

En Oviedo

Presión atmosférica, 743.5.
Temperatura máxima, 13.6.
Idem mínima, 4.6.
Lluvia, 0.0.

En Gijón

Se afianza la bonanza del tiempo reinante. En el transcurso de la jornada brilló el sol con destellos refulgentes, que contribuyó a que en las horas centrales se sintiera calor.

El cielo se mantiene limpio de nubes con horizontes despejados y círculo semi-cubierto.

Predominaron vientos del Nordeste eucalnados con bonanza en el mar.

El barógrafo de la Junta de Obras del puerto experimentó descenso en relación con el día anterior, marcando a la caída de la tarde 768 milímetros, con tendencia a subir.

Sufrieron ligera oscilación las agujas del aparato Lambrecht, pronosticando para hoy cielo nublado con neblina.

Contra costumbre, no se recibió el telegrama referente al tiempo del Observatorio meteorológico de Madrid.

LEA USTED "REGION"

NO AFECTA AL SERVICIO DE CIRCULACION

Huelga aplazada en Cataluña

MADRID.—En el Ministerio de Obras públicas entregaron una nota diciendo que, por la forma en que algún periódico de la mañana daba la noticia del anuncio de huelga de los obreros del Metro, interesa aclarar que el conflicto se refiere sólo a los servicios de limpieza y no afecta para nada a los servicios públicos, que continuarán con toda normalidad y la Compañía tiene adoptadas todas las medidas en este sentido.

EL PARO AFECTA A 68 PERSONAS :-: :-: :-: :-:

PERSONAS :-: :-: :-: :-:

MADRID.—Un directivo del Sindicato Nacional Ferroviario ha manifestado, sobre la huelga del Metro, que el paro afecta sólo a 68 personas: entre hombres y mujeres.

LAUDO APLAZADO :-: :-: :-: :-:

BARCELONA.—El Sindicato regional de Luz y Fuerza de Cataluña ha aplazado hasta el 15 de marzo la publicación del laudo que ha de dictar para poner fin a las cuestiones pendientes en la Compañía. La sección de Manresa irá al paro el día 12 del mismo mes.

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

"Bajo el título "La tiranía socialista en Correos" dice que aplaude la actitud enérgica que ha adoptado, al fin, el ministro de Comunicaciones, y que, como a toda la opinión de orden, el señor Cid le tendrá a su lado en este empeño de reducir a su puesto al sindicalismo y rescatar para el Estado el servicio de Correos."

"A B C"

"Dice que la gravedad enorme de esta situación ha quedado obscurecida por la actitud de consentimiento y agnate de las derechas; pero esto ha concluido, las derechas van a emplear sus votos, a ejercitar sus derechos y a exigir sus reivindicaciones."

"Ahora"

"Afirma que la poderosa corriente de opinión que hubo de triunfar en las últimas elecciones no puede quedar defraudada en las actuales Cortes. El centro y la derecha han venido al Parlamento con un mandato, cuyo incumplimiento demanda imperiosamente la unidad de acción de estas fuerzas afines. Fórgese ahora un fuerte instrumento de gobierno."

"La Libertad"

"Dice que lo que a todos ha de importar, derechas e izquierdas, es afianzar el régimen, apoyándolo en una obra sólida de contenido nacional."

Esta obra compete al Parlamento realizarla."

"El Liberal"

"Expresa que si no puede irse rápidamente a resolver los problemas económicos que preocupan ahora a España, con la neutralidad de unas y otras agrupaciones y absoluta dejación del debate apasionado y sectario, la disolución de estas Cortes es bastante menos funesta que los abrazos a que pueden condenarnos, si llegara a realizarse, la violencia con que se amenaza por uno y otro lado."

Lerroux niega los rumores de crisis

No ve la necesidad de sus tituir al Gobierno.—Con esta Cámara sólo cre posible los de tipo minoritario

EL MIÉRCOLES PRESENTARÁ EL PRESUPUESTO

MADRID.—A primera hora de la noche el señor Lerroux recibió a los periodistas, a quienes, como de costumbre, preguntó qué noticias había, y como los informadores se remitieron a lo que les dijera, manifestó:

—Pues, nada. Pueden ustedes decir que el martes habrá sesión; el miércoles sesión, el jueves Consejo en Palacio y por la tarde sesión...

—Y así sucesivamente ¿verdad?, le interrumpió un periodista. Pues eso no se compagina bien con las noticias sobre la crisis, que se señala para los primeros días de la semana que viene.

—No hagan caso—replicó el señor Lerroux—. Todo eso son palabrerías sin valor. No veo la necesidad de sustituir este gobierno, que ha realizado y realiza una labor patriótica. Sin excluir y rechazar a nadie, el gobierno sigue su camino. No veo por qué hablar de derechas ni de izquierdas. Dada la composición de la Cámara no cabe más que un gobierno minoritario, que para realizar esa labor nacional busca el apoyo de las fuerzas que sienten los mismos anhelos y las mismas necesidades del momento.

—Usted sabe—dijo un informador—que ahora se pide un gobierno con mayoría y que responde mejor a la orientación de rechista de la Cámara.

—Ni derechas, ni izquierdas, ni narices. Aquí somos trece hombres con un solo pensamiento y un solo propósito. Realizamos nuestra labor con arreglo a la declaración ministerial que hicimos al presentarnos en las Cortes, sin la menor discrepancia ni la menor desavenencia. Con esta Cámara no es posible un gobierno mayoritario, porque supondría claudicación en unos y en otros. Cuando a éste gobierno le derrotan, le sucede otro del mismo tipo y al que prestaremos nuestro apoyo, en la misma forma que nos le dan a nosotros, y todos los gobiernos que nos sucedan serán pa recidos.

—Usted, desde luego, no hace distinción de derechas ni de izquierdas—observó un periodista—, pero en cambio la hacen algunos ministros de su gobierno.

—No es exacto—contestó Lerroux. En el seno del gobierno no hay. Somos un gobierno como les digo que se atiene a su declaración ministerial y al que no le anima otro espíritu que el de su patriotismo para hacer una obra nacional.

En esta obra han de buscarse todas las coincidencias y ayer mismo se vió en la Cámara, que el discurso de Prieto mereció la aprobación de todos los sectores, precisamente, por tratarse de algo coincidente con este criterio. Si algún ministro no estuviera conforme con la política del gobierno, se hubiera marchado, porque el camino está libre. Pero hay más, si hay un ministro que no esté conforme con el común sentimiento del gobierno yo le sustituiría por otro y si por ser más de uno los que desistieran, no pudiera sustituirles, llevaría el asunto ante quien tiene autoridad para resolverlo. Pero para que vean ustedes que no hay tales disidencias, les diré que, precisamente, han estado

aquí por la tarde dos de los ministros a quienes se les señala como tales, y que son los de Agricultura y Trabajo.

Han estado estudiando conmigo el plan de obras que han de entrar en un presupuesto extraordinario y que tiene por finalidad el remediar el paro, problema que en estos momentos preocupa hondamente al gobierno.

—Y han llegado ustedes a algún acuerdo sobre cifras y sobre las obras que han de entrar en el plan?

—Todavía no se ha concretado, porque, además las cifras serán varias, porque se irán haciendo en etapas sucesivas. Mañana—por hoy— a pesar de ser domingo, continuaremos ese estudio. Los cuatro ministros que forman la comisión interministerial que son los de Agricultura, Obras públicas, Trabajo y Hacienda, vendrán a San Rafael donde les he invitado a tomar el té, y allí; proseguiremos el estudio de este plan general de obras.

—Y el presupuesto ordinario, lo presentará el gobierno el miércoles, como se anuncia?

—Sí; se presentará a la Cámara el miércoles.

Y el jefe del gobierno se despidió con estas palabras de los periodistas.

DENUNCIA EL ROBO DE VARIAS ALHAJAS Y LE PROCESAN

En la inspección domiciliaria le encuentran veinte armas cortas

MADRID.—Carlos Andrés denunció a la Policía que de su casa le había desaparecido un reloj de pulsera, una pulsera de oro y una pistola automática.

Hecha una inspección en su casa, los agentes se encontraron con que el dueño poseía unas veinte armas cortas. Interrogado acerca del hallazgo manifestó que tenía esas armas porque era representante de varias casas.

El denunciante ha sido puesto a disposición del Juzgado con motivo del hallazgo. El valor de lo robado asciende a doscientas pesetas.

EL GOBERNADOR PROHIBE QUE SE CELEBRE UNA PROCESION

Se temen posibles disturbios

MADRID.—El gobernador, a causa de la excitación de ánimos reinante y por temor de posibles disturbios, ha prohibido la celebración de una procesión en el pueblo de Villanueva de los Carriles.

El ex ministro de Trabajo socialista viaja protegido por la policía

Con el viaje de Largo Caballero a Barcelona coincide la inminencia de un movimiento extremista

El ex ministro de la República conferencia con personalidades de la Esquerra.—Conversa con los dirigentes de la F. A. I. y elementos extremistas

BARCELONA.—Los rumores de inminente algarada y revolución, que se vienen aplazando día tras día y semana tras semana, se han intensificado hoy con motivo del inesperado viaje a Barcelona de Largo Caballero, quien se ha hospedado en un discreto hotel de una calle de segundo orden, donde ha recibido interesantes visitas entre ellas la de algún militante de la F. A. I., la de simpatizantes del frente único obrero y la de los ex jefes de Policía Menéndez y Pérez Salas, este último comandante general de Somatenes. Todos esos concubios hacen suponer que el Sr. Largo Caballero no ha venido a Barcelona exclusivamente en plan de turista.

Coincide este viaje con la circunstancia de que para el próximo lunes o martes (aunque no es muy fácil que ello se cumpla) se anuncia un movimiento de la F. A. I., que, independientemente del frente único, quiere aprovechar la ausencia de los Tercios 14 y 4 de la Guardia civil para hacer una demostración de fuerza y de espíritu revolucionario. Es muy probable que Largo Caballero se haya percatado de la nula influencia que tiene la organización socialista en Cataluña y de lo menudado de las fuerzas comunistas y de los Sindicatos autónomos, que forman el frente obrero, y que ante esta triste realidad haya hecho hincapié en las gestiones que se realizan cerca de la F. A. I. para llegar a una acción conjunta revolucionaria. No sabemos si el Sr. Largo Caballero llevará a la postre de Cataluña la misma impresión que recogió su compañero Prietz, relativa al poco afecto que sienten los anarquistas de la Confederación Nacional del Trabajo por los dirigentes del socialismo.

Esa inquietud que agita a las organizaciones obreras se refleja hoy también en la cárcel (que es un barómetro de lo que ocurre en la calle), en tal grado, que ha sido preciso adelantar ayer noche la toma de posesión del nuevo director, Sr. Rojas, que debía posesionarse oficialmente de su cargo hoy.

También el Sr. Largo Caballero habrá tenido ocasión de comentar con sus amigos de la Esquerra el profundo disgusto e indignación que existe porque parece que el viaje de Companys a Madrid no ha sido todo lo eficaz que ellos esperaban. Ni siquiera fué recibido en la estación de Atocha con la solemnidad y cortesía especiales, que creen merecer como Presidente de Cataluña.

Lo que resulta un tanto desconcertante es que los socialistas en combinación con el Gobierno de la Generalidad, intenten provocar en Barcelona un movimiento subversivo de carácter callejero. Ello sería poner en un compromiso al comisario de Trabajo, por el lado de las cuestiones sociales, y al de Gobernación, que tienen que garantizar el orden público.

Por su parte, los comunistas no parecen dispuestos a lanzarse a la lucha en favor de la Generalidad, con la que se declaran in-

compatibles. Todo hace presumir que, de alterarse el orden, será por la actuación de la F. A. I. Cualquier algarada callejera no podía ser patrocinada por el Gobierno de Cataluña, ya que ello sería contraproducente para los planes de la Generalidad.

LARGO CABALLERO VA CON CUSTODIA :-: :-: :-:

BARCELONA.— Se hacen muchos comentarios con motivo del viaje de Largo Caballero. Ayer mañana, el líder socialista dijo a los agentes encargados de su custodia que iba a hacer unas cuantas visitas, y que no necesitaba que le siguiera nadie y que al mediodía regresaría al hotel. Sabemos que a las cinco y media llegó a Sabadell, donde estuvo con los dirigentes del grupo "Los Treinta", cuyo sindicato tiene planteado un conflicto desde agosto último. Parece que uno de los objetos del viaje de Largo Caballero ha sido conseguir la armonía entre los socialistas de Cataluña, en cuya organización ya comenzaban a marcarse las tendencias catalanista y españolista. Los primeros pretenden para Cataluña amplia autonomía, estando de acuerdo con los socialistas restantes de España; pero desligándose de Madrid. Partidario de esta tendencia se hace a Besteiro.

El periódico "Defensa Patronal" insiste en que el viaje de Largo Caballero ha sido para formar el frente único obrero y que para ello ha tratado de convencer a los Sindicatos Unicos, pues la C. N. T. de Madrid está conforme con la unión y espera que en Barcelona se siga este ejemplo. Dicho periódico asegura que el líder socialista ha venido a Barcelona para gestionar que se coloque al

EL VAPOR ESPAÑOL "UMBE MENDI", ENCALLADO

Se espera que sea puesto a flote nuevamente

LONDRES.—La agencia "Lloyds", anuncia que el vapor español "Umbe Mendi", que se dirigía a Ansterdan, ha encallado en un banco de arena a unas cinco millas, a la altura de Beach Head. Inmediatamente han marchado en su auxilio varios remolcadores y se espera que el "Umbe Mendi" sea puesto nuevamente a flote aprovechando la pleamar de la noche.

TUYA Y BRAGADO HACEN UNA GRAN PELEA

El combate terminó con un empate

Anoche se celebró en Noreña una velada de boxeo, con los siguientes resultados:

Angel García ganó a Kid Tito, por abandono.

Panchano hizo match nulo con García Tuya y Bragado, después de una gran pelea, terminaron empataados a los puntos.

Y, por último, una gran figura del pugilismo ovetense venció a Hany Willy por puntos.

PABELLON BOMBE

Domingos y jueves, de siete a nueve y media
Orquesta FRESNO

frente de la Comisaría de Orden público de Cataluña a don Arturo Menéndez.

El Rey Leopoldo no acepta la dimisión del actual Gobierno

Se conceden reducciones de pena con motivo de su coronamiento.— Solemne Te-Deum por el monarca difunto

BRUSELAS.— "El Monitor Oficial" publica una nota en la que se anuncia que el Rey de Bélgica Leopoldo III, se ha negado a aceptar la dimisión que de sus cargos habían creído deber presentar los componentes del actual Gobierno. El nuevo Soberano ha expresado su deseo de que el actual gobierno continúe desempeñando las funciones que le habían sido confiadas por su difunto padre.

Por otra parte, "El Monitor Oficial" publica un decreto Real,

en virtud del cual se conceden reducciones de penas con motivo del coronamiento del nuevo Soberano.

SOLEMNE TE DEUM :-:

BRUSELAS.— Ayer mañana se ha celebrado en la Catedral un solemne Te Deum. A la ceremonia asistieron el Rey Leopoldo III la Reina Astrid, el conde de Flandes y altas personalidades belgas y extranjeras.

A las 4 y cuarto, 7 y cuarto, MODA, 10 y media, ESPECIAL
Estreno del emocionante
y grandioso drama: BAR RIO CHINO (en español) Creación eminente de la bellísima estrella RUTH CHATTERTON con JAMES MURRAY.

Es probable la adquisición de autogiros para la Marina

El inventor hará una exhibición el miércoles ante los marinos de Cartagena.—Llegará el aparato a elevarse sin rodar

Como ya hemos anunciado, ayer fué el señor Cierva a Sevilla. Llevando como pasajero en el autogiro a su esposa. Seguirá telegráficamente de Córdoba, se detendrá en esta ciudad, donde le preparan también un grandioso recibimiento.

Pero en orden a la introducción del autogiro en España parece que lo que puede ofrecer mayor interés es el viaje por la provincia de Murcia, tierra natal del glorioso inventor. Primeramente irá a Murcia para visitar a su abuela materna; pero el martes y el miércoles irá con su autogiro a la base que la Aeronáutica Naval tiene establecida en San Javier y a Cartagena. Las pruebas oficiales ante la Escuadra se efectuarán el miércoles en Cartagena.

Según nuestras noticias esta exhibición viene a ser como el prólogo para la adquisición de autogiros con destino a la Aeronáutica Naval Española.

Creemos saber que las frases del señor Cierva sobre la satisfacción que para él representaría que fuera España a la cabeza en la utilización práctica de su invento, han tenido excelente acogida por parte de varios ministros. El de Marina, señor Rocha, estará presente en los actos de San Javier y Cartagena, y ha manifestado a algunas personas su propósito de presentar un proyecto de ley encaminado a la adquisición o construcción de autogiros para la Marina.

Al encontrar ayer tarde en los pasillos de la Cámara al señor Rocha le preguntamos si era cierto ese propósito.

—Yo no puedo decirle ahora—contestó—sino que a mí me parece el autogiro algo magnífico y de gran utilidad, y que los técnicos navales tienen también una magnífica impresión acerca de la utilidad del invento español. Creo que esto quiere decir algo.

Hemos de recordar que el jefe de la Aeronáutica Militar nos hizo manifestaciones análogas después de la fiesta de Getafe, si bien supeditando todo a la dotación de medios económicos.

CONFERENCIA EN LA

ESCUELA DE GUERRA :-:

Sobre el tema "Las aplicaciones militares del autogiro", dió una interesante conferencia en la Escuela Superior de Guerra, el señor La Cierva. El inventor fué presentado al numeroso auditorio militar que acudió a escucharle por el general Angosto, director de aquel Centro de instrucción.

Para el señor La Cierva las posibilidades de su invento tienen indudable valor de aplicación militar. El autogiro es como un aeroplano en vuelo normal; pero tiene la ventaja de no afectar a su seguridad la pérdida de velocidad. Es más, buscando capas atmosféricas en donde las corrientes de aire sean superiores a 25 kilómetros por hora, el autogiro puede permanecer estacionario con respecto al terreno e incluso volar atrás con relación a él. El genial inventor español no satisfecho con conseguir que el aparato despegue, para iniciar el vuelo, en un espacio reducidísimo, asegura que ha de conseguir que ese despegue se haga sin necesidad de carrera. Refiere el caso de un piloto de autogiro americano que tomó tierra, de noche, en el inte-

rior del corral de una casa de campo. El autogiro es apto para adaptarse al terreno y salvar, saltándolos, los obstáculos. Su vulnerabilidad es un 10 ó un 15 por lo menor que la de un avión corriente. Su invisibilidad es grande. Refiere el hecho ocurrido con ocasión de las últimas maniobras militares inglesas en donde varias escuadrillas de aviones no pudieron distinguir a un autogiro en vuelo, no obstante haber pasado numerosas veces por encima de él.

LA VELOCIDAD EN AUGE

El autogiro, afirma rotundamente el señor La Cierva, es el aparato ideal para la aviación de caza, en razón de su gran maniobrabilidad. Le es permitido, mejor que a ningún otro avión, el combate contra la infantería y contra los carros de combate. Ciertamente su velocidad actual es algo menor que la del avión corriente; pero es tal el auge de su desenvolvimiento, que pronto ha de alcanzarla semejante. En el vuelo de Londres a Madrid, realizado recientemente por el genial inventor, la velocidad media conseguida ha sido de 166 kilómetros por hora. Con un motor de sólo 140 c. v., puede alcanzar, sin embargo, los 285 kilómetros por hora. En Inglaterra se han simulado combates entre avionetas y autogiros, y las victorias han correspondido a estos últimos. Para el bombardeo lejano y gran bombardeo, reconoce el autor que el autogiro es inferior, actualmente, al avión. Pero no así en las misiones de bombardeos inmediatos o de limitado alcance. En las misiones de enlace es en donde la superioridad del autogiro es indiscutible. Lo confirma la lectura de referencias de la Prensa profesional inglesa, que define al autogiro como una "butaca volante" ideal, o como "el moderno automóvil del Estado Mayor". Constituye el autogiro el aparato ideal para la información. Es muy indicado en las evacuaciones sanitarias, y puede resolver el problema de la aviación naval, bastándole la cubierta de un buque para partir o llegar, sin necesidad de esos enormes portaaviones modernos, ni de aparatos especiales de lanzar tal como las catapultas.

El señor La Cierva fué aplaudido con todo entusiasmo por cuantos escucharon su interesante disertación.

RAPTAN A UNA JOVEN Y HUYEN CON ELLA

Unos obreros dan cuenta a la Policía del suceso

BARCELONA.— Ayer tarde, dos jóvenes cogieron a una joven, de unos 18 años, en la calle de Las Cortes y la forzaron a que subiera a un taxi. La muchacha pudo desasirse de los jóvenes y se arrojó del taxi, huyendo por las calles próximas. Los jóvenes pudieron raptarla de nuevo y huyeron con ella por la calle de Montaner. Unos obreros del taller de la calle de Bejar dieron conocimiento a la policía de este suceso. El taxi utilizado tiene la matrícula de Barcelona número 12.835.

CAMPOAMOR

Estreno del emocionante y grandioso drama: BAR RIO CHINO (en español) Creación eminente de la bellísima estrella RUTH CHATTERTON con JAMES MURRAY.

El malestar en Correos lo provocó el socialismo

El Cuerpo está escarmentado del Sindicato

El ministro, complaciente con la actitud del personal.—Se envía un inspector a Málaga para el asunto de los ambulantes

MADRID.— Durante todo el día de ayer no han cesado en las distintas dependencias y negociados de Comunicaciones los comentarios sobre las medidas tomadas por el ministro. Las discusiones que sobre el tema se suscitaban han sido de todos los colores y matices. Quien estimaba excesivamente blanda la nota para el personal debele. Quien, por el contrario, veía en la misma el anuncio de fieros males para todo lo que oliera a sindicalismo, Comités, pasquines, etc. Las opiniones, sin embargo, coincidían en un punto con unanimidad absoluta: ni se ha tratado ni se trata de ir a una huelga. Sería un fracaso. Habrá y hay, desde luego, individuos no sólo dispuestos a ir a un movimiento, sino que lo desean. Son éstos, naturalmente, unos cuantos—no todos—millantes en partidos políticos de extrema izquierda, socialista, comunistas, de la C. N. T., pero que son una minoría escasa, aun dentro del Sindicato de Técnicos, aunque, desde luego, los que la controlan y dirigen desde sus puestos de mando, desde las Directivas. Prueba de ello es el ejemplo de Madrid, cuyo Comité local lo constituyen cinco socialistas y tres comunistas.

El presidente es un socialista, cuya candidatura a diputado a Cortes por Avila fué derrotada en las pasadas elecciones. Por cierto que este funcionario de Correos, ambulante de una línea gallega, se ganó una de las silbas más importantes de su vida sindical en una asamblea del Sindicato celebrada en el salón de "La Unica", y hace próximamente un año, al de ser en una intervención suya que era socialista antes que oficial de Correos.

Todos estos elementos, por lo menos, son los que tratan de hacer ambiente favorable a la huelga, con escasa fortuna. Se hacen gestiones cerca de los Comités y Ejecutivas de los Sindicatos de carteros, auxiliares y ordenanzas.

Han comenzado a circular órdenes por la Comisión Ejecutiva a los Comités provinciales. Ayer de madrugada han estado reunidos los miembros del Comité de la sección de Madrid hasta bien entrada la madrugada. Es decir, hay preparativos; pero no hay ambiente, ni hay afiliados en cantidad para ello. Como el Sindicato tiene unos Estatutos con un cierto barniz democrático, habrá que consultar en asamblea a los afiliados la última palabra; habrá de reunirse el Comité Nacional, pequeño Congreso de delegados provinciales. En fin, que son muchos trámites por los que tiene que pasar antes de decidirse la Ejecutiva a nombrar Comités de Huelga y de dar órdenes de paro. Claro es que la Comisión Ejecutiva puede saltarse todos estos trámites y circular la orden de huelga por toda España y hasta cree que los Estatutos lo autorizan. Pero... ya le digo antes: Ni hay ambiente, ni hay afiliados bastantes.

El personal de Correos, nos decía ayer tarde un caracterizado miembro del Cuerpo, está muy escarmentado y muy desengañado del Sindicato, de los socialistas y de los comunistas que pertenecen al Cuerpo. Todos ellos han pasa-

do por los comités y distintos puestos de mando, todos ellos han realizado idéntica labor. Todos han fracasado; han brillado, han figurado unos días, han hecho un poquito de política, pero nada eficaz en el terreno profesional.

Nació el Sindicato con un auge, con un empuje y un entusiasmo verdaderamente asombroso. Pero todo esto, al raíz del 14 de abril, era pura tramoya: decoración. Vi no la discusión de los Estatutos, se aprobó la de la lucha de clases, lo de los trabajadores postales, y comenzaron las bajas de los primeros desengañados. Ellos—decían—no eran obreros de la Casa del Pueblo, a los que se les podía engolosinar con los tópicos de "burguesía", "clase trabajadora", "el Estado explotador". Pero la mayor parte siguió en el Sindicato: unos por miedo a las represalias—ya se habían presenciado algunas audacias con la benevolencia de los Poderes públicos. Había ya "residenciados", "trasladados"—otros por comodidad a ver qué pasaba. Además—se decían—con un director afiliado al Sindicato—Nis'al—, con los socialistas en el Poder y con los socialistas en mayoría en las Constituyentes, habría reformas, habría subidas de sueldo, habría dinero. Y se aprobó la ley de bases y la opinión creyó que el Cuerpo de Correos estaba satisfecho con tan buenas retribuciones.

LO QUE DICE EL MINISTRO

MADRID.— El ministro de Comunicaciones, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que quería hacer pública la complacencia con que ha visto la actitud correcta del personal de Correos.

—Lo celebro—dijo—, por el bien del Cuerpo y de la República.

He recibido—añadió— un telegrama del ex director de Telecomunicación señor Biedma, y por considerarlo injurioso lo he enviado al fiscal de la República.

Se le preguntó sobre el asunto de los ambulantes de Málaga, y el señor Cid contestó que, enterado del incidente, había enviado un inspector para que haga las debidas averiguaciones y aclare si se trata de un caso aislado de indisciplina o tiene relación con el conflicto del Cuerpo.

NOTICIAS LOCALES

Impresión del día

Son todavía pocos los valientes que se deciden a lanzarse a la calle a cuerpo gentil, aunque el sol siga brillando cada vez con más fuerza y la columna termométrica continúe subiendo gentilmente, porque a pesar de ello no acabamos de fiarnos y hay temer ante esas traidoras brisas que acechan a uno a la vuelta de una esquina.

Una serie de vistas ante el Tribunal de Urgencia, por tenencia ilícita de armas. Total, cuatro condenas y dos absoluciones. Con motivo de una de ellas, se vió a un matrimonio frente a frente, ya que el marido acusaba al procesado, mientras le defendía la mujer, de quien aquél es próximo pariente.

De actualidad municipal, lo de los guardias municipales, de quienes un periódico socialista tan pintoresco como todos los periódicos socialistas que no son fuerza armada y que, por tanto, pueden sindicarse. A lo que dice el gobernador que si no son fuerza armada hay que desarmarles. ¡Lógica pura! El periódico aludido habla de leccioncitas a REGION. ¡Gracias, oh, Sócrates!

Otra cosa también de actualidad municipal: esa monumental pifa de un concejal socialista, que denunció la existencia de recibos del alcantarillado por valor de siete mil duros y ahora resulta que oportunamente fueron declarados partida fallida, con fundamento, en virtud de acuerdo de la Corporación municipal. No dan una en el clavo.

Dos estrenos cinematográficos de campanillas: uno en el Campomar y otro en el Principado. Los dos (claro está, ¡siendo de campanillas) alemanes. Más estrenos en los respectivos locales del Torero, Jovellanos y Cinema. No falta ni uno. La noche, excelente para los trasnochadores.

La contribución sobre la renta

La Administración de Rentas públicas recuerda a las personas sujetas a gravámen por la contribución general sobre la renta, que el plazo de presentación de declaraciones por dicha contribución en el actual ejercicio termi-

na el último día del presente mes de febrero, excepto para las personas cuya obligación de contribuir nazca después del primer día del ejercicio, que será el plazo de sesenta días a contar desde la fecha en que se cumpla aquella obligación, y para los empleados del Estado español, con domicilio en el extranjero, y los súbditos españoles, aunque tengan en

el extranjero su domicilio o residencia, cuyo plazo es el de tres meses a contar desde el primero del ejercicio, o el de noventa días a contar desde la fecha en que nazca la obligación de contribuir.

Para el convento de las MM. Agustinas

12.ª lista de donativos para las obras de reparación:

Doña Concepción Fonfría, 3; doña Luz Campomanes, 1; doña Rufina Alberdi, 1; doña Teresa Valcárcel, 2; doña María Dendra, 5; doña Lucidia Terry A. Villa, 1; doña Benigna Huerza, 1,50; doña Concha Carriles, 1; doña Catalina Leal, 1; doña Asunción Tuaya, 1,50; niño Emilián Gutiérrez, 1; doña Tina González, 1; doña Rosario M. de Nicolás, 1; doña María Suárez, 2; doña Laura Arces, 2; señora de Zarraga, 3; doña Isabel S. Juan, 1; doña Elisa García de González, 2; señora de Carpintero, 1; doña Joviña Villar, 2; don Manuel Elavona, 1; M. Serrano, 2; doña Victoria Pulido, 1,5; señora de Gallego, 2; señora de Buylla (D. José), 1; señora de Toledo, 5; señorita Angeles Moreno, 1,5; señora de Eguilaz, 1,5; señorita de Corujedo, 5; señora de Terrero, 5; señora de Balbas, 2; señora de Menéndez, 5; señora de Buylla Godino, 5; señora de Martín, 5; señora de Cima, 2,5; señoritas de Faes Carbonell, 2; señora de D. Rodolfo Pérez, 2; doña Joaquina Gablor, 1,25; doña Cándida Cima de Jove, 50; señora de Hevia, 1; señora de Olay, 5; doña Francisca Gato, 5; señora de Riego, 1; señorita Inma de Sandoval, 50; doña Analía de Faes, 10; doña Asunción Iglesias, 1; don Francisco, 5; doña Josefa Meana, 3; don Alfredo Pérez Marqués, 5; don Pedro Ludeña, 5; Sr. cura párroco de la Corte, 50; doña Virginia Capín, 2; don Elías Guaza, 5; doña Carmen Lagarza, 1; doña Gregoria Tenadillos, 1; varias personas devotas, 123,50; don Antonio Merediz, 25; don Patricio Fernández, 2; don Rogelio Palmero, 5; doña Pilar Herrero y hermana, 25.

Concierto por la banda Musical Ovetense

Hoy dará su acostumbrado concierto nuestra brillante banda de música en la Plaza de la República de doce a una y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

"Venecia", pasodoble, Aller.
"La gloria de Andalucía", polpurri de los principales aires andaluces (a petición), Castillo.

"Los de Aragón", fantasía, Serrano.

"Zoraya", danza árabe, C. Flórez.

"Los seis", pasodoble, P. Morllo.

Esta Juventud celebrará junta general directiva, el próximo domingo día 25, a las 11 y media, en San Pedro.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se suplica acudan todos los directivos.

Reunión de representantes de Compañías de Seguros

La Cámara oficial de la Propiedad urbana convoca a los señores representantes de Compañías de Seguros de incendios para una reunión que se celebrará el próximo martes, día 27, a las doce de la mañana, en el domicilio social de esta Cámara, calle de Jesús número 16, primero.

Para asistir a esta reunión es condición indispensable ser propietario urbano.



LA SEÑORA

D.ª Tomasa Rodríguez Valdés
VIUDA DE IZQUIERDO
falleció en Ventanielles (San Julián de los Prados), a las seis de la tarde del día 24 de febrero de 1934
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos hijos, don Manuel (ausente), doña Carmen, don Francisco (maestro retirado de la Fábrica de Armas), doña Rafaela, doña Olvido, doña Teresa, doña Leonides (ausente), doña Julia y doña Dolores Izquierdo Rodríguez; hijos políticos, doña Consuelo Valdés Alvarez, don Fernando Llamas, don Elías Fernández Alvarez (ausente) y don Belarmino Martínez Liniero; hermano, don Antonio Rodríguez Valdés; hermanos políticos, don Manuel (jardinero municipal) y don Celestino Izquierdo Díaz; doña Teresa, doña Elvira, doña Josefa y doña Emilia; nietos, bisnietos, primos, sobrinos y demás deudos,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, en Ventanielles, al cementerio de Colloto, y a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, lunes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Colloto, por cuyos favores vivirán agradecidos.

GRAN POPULAR CINEMA

Hoy, cuatro grandes secciones. GRAN EXITO de la emocionante película **ALIAS TERREMOTO**

Inimitable actuación del célebre **KEN MAYNARD** y su famoso caballo **Tarzán**

PRECIOS POPULARES

TEATRO DEL PRINCIPADO

I. F. 1. NO CONTESTA

Admirable actuación de **CHARLES BOYER, DANIELE PA-**

ROLA y **JEAN MURAT**. Completará el programa la preciosa cinta en colores de Walt Disney **NOCHE BUENA**

Hoy, a las 4, 7,15 y 10,30, crecientemente éxito de la interesantísima película.

Once heridos en un accidente ferroviario en Gijón

Se decreta la libertad de los seis presos sociales

TRANSMISION DE CARGOS EN LA DEFENSA DE LA P. URBANA

La mayoría son mujeres que venían al mercado

AYER SE CELEBRO UNA ASAMBLEA A FAVOR DE LOS DETENIDOS

GIJÓN.— En el Salón Parisiense, y ante numerosa concurrencia, se celebró ayer la asamblea para pedir la libertad de los presos sociales.

Se acordó que los Comités nombren una comisión que haga gestiones con las autoridades, consignando la protesta de todos los trabajadores gijoneses por la situación de los presos sociales, y si estas peticiones no dan resultado, irán a una huelga general con carácter indefinido, significando que todo esto será rápido.

Esta comisión se entrevistará también con los presos para aconsejarles que cesen en la huelga del hambre.

A la asamblea asistieron socialistas y comunistas, los cuales dijeron que estaban dispuestos a adoptar las determinaciones que se estimen necesarias.

La impresión recogida en los medios obreros era que hoy serían libertados los presos.

El gobernador recibió anoche un telegrama del ministro de la Gobernación autorizándole para resolver la cuestión relacionada con la situación de los seis presos sociales de Gijón.

En vista de esto, la autoridad gubernativa dará hoy las órdenes oportunas decretando la libertad de los referidos detenidos.

GIJÓN.—Presidiendo don Maximino Miyar, se reunió la Junta directiva para el acto de transmisión de cargos a la que fué nombrada en la Asamblea general representativa que celebró esta en Oviedo el día 4 del corriente y que está constituida como sigue:

Presidente honorario, don Maximino Miyar; presidente, don Silverio Blanco; vice primero, don Lino González; vice segundo, don Faustino de la Viña; secretario, don Angel Junco Cueto; vice, don Anselmo Barreda; tesorero, don Manuel Pintado Rodríguez; vice, don Angel Carreño; contador, don Aniceto Tuero; vice, don Gumensindo Suárez; bibliotecario, don José Llanco García; vice, don Casimiro Rodríguez.

La máquina rebasa al frenar y choca contra el tope de la vía

GIJÓN.—El tren-tranvía número 2.505 que se forma en Oviedo y que tiene su llegada a Gijón a las 8,15, chocó al entrar en el andén de esta última estación contra el tope de vía, debido a que la humedad de los raíles producía un resbalamiento en las ruedas, que no podían hacer el juego normal y a causa también de que la máquina llevaba el regulador cerrado.

A consecuencia del choque resultaron once viajeros heridos, la mayor parte mujeres que se trasladaban a los mercados de Gijón con productos del campo.

Todos ellos fueron auxiliados desde los primeros momentos por el personal ferroviario y por cuantos pasajeros habían resultado ilesos en el accidente. Se trasladó a los lesionados al botiquín de urgencia instalado en la estación, atendiéndoles convenientemente el médico de la Compañía don Carlos Rodríguez San Pedro.

Los heridos son once en total. Todos ellos presentaban heridas de carácter leve, a excepción de la viajera Concha Vega García, de cuarenta y un años, que presentaba una herida contusa en la región nasal; otra en el dorso de la mano izquierda y conmoción cerebral. Su estado fué pronosticado de reservado.

Los demás heridos son los siguientes: Adela Sánchez Carvajal, de cuarenta años. Sufrió contusión en la cadera izquierda.

Herminia Bango Busto, de treinta y seis años, de Carreño. Presentaba una herida contusa en la región frontal.

Laura Alvarez Alvarez, de Lugo de Llanera, de treinta y seis años. Herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Maruja Suárez Quirós, de cator-

ce años. Contusión en el labio superior.

Francisco Gómez Marino, de cincuenta años, patrón del vapor "Jaimín". Contusión en el dorso de la mano izquierda.

Leocadia Alonso Muñiz, de cuarenta años, de Serín. Herida contusa en la región superciliar izquierda.

Teodoro Vega García, de Serín, de trece años. Contusiones y erosiones en la mano derecha.

Valentín Caveda Carril, de diez años. Contusión en la región superciliar derecha.

Angeles Suárez García, de treinta y seis años, de Carreño. Herida contusa en el dorso del pie izquierdo.

Remedios González Cuervo, de quince años. Fuerte contusión en la región nasal.

Todos los heridos pagaron después de asistidos a sus respectivos domicilios.

JUICIOS QUE SE VERAN EN LA AUDIENCIA

Causas instruidas en los Juzgados de Gijón

GIJÓN.—En la Audiencia de Oviedo se verán las siguientes causas instruidas en los Juzgados de Gijón:

Día 1 de marzo. Contra los procesados José Guisasaola Muñiz, Luis Infesta Cores y Ramón Rodríguez García, por robo, del Juzgado de Instrucción de Oriente.

Día 26 de febrero. Contra el procesado Ruperto Artime Prendez, por lesiones. Juzgado de Occidente.

Día 2 de marzo. Contra el procesado Florentino Sullivarria Arrichera, por homicidio por imprudencia. Juzgado de Occidente.

Día 3 de marzo. Contra María Rodríguez González y otros procesados, por lesiones. Juzgado de Occidente.

Día 9 de marzo. Contra el procesado Julián Martínez Rodríguez, por robo. Juzgado de Occidente.

EL ATENEO CULTURAL DE CALDONES

Se instalará provisionalmente en la Escuela

GIJÓN.—El concejal don Ulpiano Sánchez, visitó ayer al alcalde para interesarle que dé facilidades a fin de que pueda disponerse de la Escuela de Caldones en las horas en que no se den clases, para el funcionamiento del Ateneo Cultural de aquella parroquia mientras se construye el edificio donde habrá de instalarse este centro.

El señor Fernández Barcia prometió dar órdenes en ese sentido.

VOCALES

Don Restituto Blanco; don Manuel Naredo Cuvillas; don Jesús Villar; don Ignacio Patac y Pérez; don Jesús Alvarez; don Serafin López; don Marcelino M. Peña; don Luis del Valle Quesada; don Celso Fernández; don Cándido Rubiera; don Manuel Fernández y Fernández; don Gerardo Fernández; don Genaro San Miguel; don Pablo Sánchez; don José Valle Armesto; don Ramiro Canal; don Manuel Pintado Ruiz; don Manuel Muñiz García; don Jesús Amandi Díaz; don Mariano Rodríguez.

VOCALES COOPERADO

RES

Don Claudio Fernández; don Ceferino García; don Ezequiel Motas; don Antonio Fernández Suco; don Rogelio Peón Morán; don Manuel Palacio Cifuentes; don Marcelino Torres; don Daniel Palacie; don Angel Lorenzo González; don Aquilino Meana.

Con elocuentes palabras el señor Miyar dió posesión de sus cargos a la nueva Junta, cesando la presidencia al señor Blanco que en nombre de la directiva se hizo cargo del gobierno de la entidad con palabras que, como las del señor Miyar, fueron acogidas con entusiasmas aplausos.

Constituida en sesión la nueva Junta acordó delegar la representación de la entidad en la Asamblea convocada por la Defensa de la Propiedad Urbana Española, de Madrid, en los señores don Gaspar Díaz Valdés Hevia, don

POSESION Y OFRECIMIENTO

El ingeniero agrónomo señor Chacón

GIJÓN.—El alcalde recibió ayer un expreso besalamano de don Ignacio Chacón, comunicándole haber tomado posesión del cargo de jefe de la Sección Agronómica de la provincia en el que se le ofrece, contestándole el señor Fernández Barcia agradeciendo el ofrecimiento y deseándole muchos aciertos en el desempeño de tal cometido.

PARA ELEVAR DE CATEGORIA LA ESCUELA DE COMERCIO

El alcalde lo interesó del ministro

GIJÓN.—Por la Alcaldía se ha interesado del ministro de Justicia y diputado por Asturias, don Ramón Alvarez Valdés, que recabe del de Instrucción pública resolución el expediente incoado para elevar la categoría de nuestra Escuela de Comercio a fin de que puedan cursarse en ella los estudios de intendente mercantil.

Emilio Alvargonzález y don Faustino Fernández.

Se ocupó también la Junta de la continuación de gestiones sobre representación de juicio, de claraciones de arrendamientos y otros asuntos especialmente urgentes, levantándose acto seguido la sesión convocada exclusivamente para la transmisión de cargos y aquellas cuestiones inaplazables.

SACRIFICIO DE RESES EN DOMICILIOS PARTICULARES

Días señalados para el mes próximo

GIJÓN.— Los días señalados para el sacrificio de cerdos en los domicilios particulares durante el mes de marzo son los siguientes:

Día 1: Aguda, Peñaferuz y Carbainos; 3, Rueda y Fontaciera; 8, Somio, Cabueñes y Deva; 9, Fresno, Villar, Pateao y Serín; 12, Santurio y Porceyo; 15, Verriña y Poago; 17, Bernueces y Tacones; 20, Tremañes, Rocés y Pedrera Llorio; 23, Cenero (barrios de Picún, Riera, Salcedo, Rebollada y Piñera); 27, Caldones, Quintana, Fano y Baldornón; 29, Ceares, Granda, Vega, Huerces y Lavandera; 31, Cenero (barrios de Sotuello, Trubia, Beranes, Cadavedo, Belño y Yeme).

PARA HOY

CAMPOS ELISEOS: Sesiones de cine Sonoro. A las tres y cuarto: "Piernas de marfil". A las cinco y cuarto, siete y media y diez y media: "El hombre que se reía del amor".

TEATRO DINDURRA: A las cuatro y media, siete y media y diez y tres cuartos: Pompo y Thedy, Tito, La Yanquee, Orquesta Lecuona y demás atracciones.

TEATRO ROBLEDO: A las tres y media: "Una de nosotras". A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos: "Papá".

SALON DORE: Cine mudo. A las tres y media: "El cowboy de la ciudad". A las siete y media: "Aristócratas del hampa". Sesiones continuas.

GIJON CINEMA: A las tres y media, cinco y media, siete y media y diez y media: "Titanes del cielo". Sonora.

CINE ROXY: A las tres y cuarto: "Una de nosotras". A las cinco y media, siete y media y diez y tres cuartos: "Prisioneros de mi corazón".

CAMPO DEL MOLINON: A las tres y media: Athletic-Sporting.

El embarque de carbones en los puertos de Gijón-Musel

En la segunda decena del presente mes se exportaron 45.793,06 toneladas

GIJÓN.— En la segunda decena del presente mes se cargaron las siguientes cantidades de carbón por el puerto de Gijón-Musel:

Musel.—Primer turno. F. C. de Langreo, 5.931,21 toneladas. Idem, segundo turno F. C. de Langreo, 6.129,63 toneladas. Idem, tercer turno. F. C. de Langreo, 4.346,26 toneladas. Idem, cuarto turno. F. C. de Langreo, 1.779,59 toneladas. Gijón. Grúas chicas. F. C. de Langreo, 698,74 toneladas. Gijón. Turno de la Dársena. F. C. de Langreo, 1.509,94 tns. Total cargado en la decena por el F. C. de Langreo, 20.395,37 tns. Gijón.— Depósito, 409,00 toneladas. Musel.— F. C. del Norte. Cargaderos de la Junta de Obras, 17.452,66 toneladas. Musel.— F. C. del Norte.— Grúas chicas de idem, 7.536,03 tns. Total cargado en la decena por la Junta de Obras, 24.988,69 tns. Haciendo un total en la decena por ambos ferrocarriles, incluido depósito, de 45.793,06 toneladas.

LEA USTED "REGION"

Los obreros de la Cooperativa Eléctrica pretenden crear un Sindicato Autónomo

NOTAS DE ENSEÑANZA

DE LA ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS

Debe organizarse una asamblea de pedagogos para ponerse de acuerdo con los padres de familia.--Maestros que elegirán escuela en tre las vacantes a proveer

Quien considere el resultado de la asamblea del Frente Unico del Magisterio, no puede menos de darse cuenta de la necesidad de la organización de los maestros católicos para la defensa de su profesión, de sus aspiraciones y del bien espiritual de los niños. En esta empresa, es seguro, que los maestros contarán con el apoyo de los padres de familia, que, en su mayoría católicos, cooperarán a la dignificación del Magisterio y de la enseñanza; y el Estado, por su parte, no podrá menos de satisfacer en el orden económico y espiritual, las justas aspiraciones de los que con derecho merecen llamarse trabajadores de la enseñanza.

Así nos hablaba uno de estos días el culto sacerdote, don David Granda López, al sacar nosotros el tema sobre la Asociación de Maestros Católicos.

Y añadía: los padres de familia exigen como mínimum del maestro dos cosas: que haga de los niños hombres honrados el día de mañana y que les dé la educación elemental que es necesaria en un pueblo culto.

EXCELENCIA DE LAS

ESCUELAS CATOLICAS

Esta es la razón de que las escuelas de religiosos y religiosas, envidia de los maestros acatólicos, tengan tantos alumnos, muchos de ellos hijos de padres indigentes; pues los religiosos cumplen estas dos condiciones: moralidad, y buena formación elemental de los niños y añaden a esto el sacrificio y la votación. También reúnen las mismas condiciones los maestros católicos. El nombre de católicos les da derecho a ser considerados, como personas de buenas costumbres, y el título de maestros les da derecho a ser tenidos por competentes en la enseñanza. La primera de estas condiciones les falta a los maestros laicos. Los padres de los niños se dan cuenta de que para las enseñanzas disolventes no necesitan enviarlos a las escuelas laicas; en los barrios extremos de las poblaciones, aprenderían con más prontitud y eficacia estas enseñanzas los niños; por otra parte, sin el fundamento de la moralidad en las escuelas, será infructuosa cualquier enseñanza, pues siempre será verdad, y la experiencia de cada día se encarga de confirmar, que el temor de Dios es el principio de la sabiduría. No necesitamos, pues, ponderar la gran ventaja que sobre los maestros laicos tienen los católicos.

LA INJUSTICIA DE LA

ENSEÑANZA LAICA

Es injusto que la enseñanza de las escuelas sea laica, cuando una gran mayoría de españoles la quieren católica. Y es mucho más injusto que se obligue a los católicos a sostener las cargas de la enseñanza dos veces; pues, dos veces se obliga a pagar la enseñanza a los padres de familia, que han de dar al Estado para sostener las escuelas nacionales y después tienen que mandar a los niños a escuelas particulares, para que reciban la educación que no les quiere dar el Estado. La justicia, pues,

está en el reparto proporcional de la asignación que el Estado destina a la enseñanza primaria. Esta debe ser la aspiración de los maestros católicos y para ello contarán con el apoyo de casi todos los padres de familia que más que los maestros, se muestran interesados en la buena educación de los niños. De esta manera podrán los maestros sin la protesta de los padres de familia, aspirar a más justas retribuciones por parte del Estado.

LA OBLIGACION DE ASOCIARSE

El asociarse para la defensa de la educación cristiana es también una obligación que les impone su dignidad de católicos, de tal manera que deshonrarían el nombre de católicos si se muestran indiferentes en las actuales circunstancias, dejándose arrastrar con su pasividad por los enemigos del nombre de Cristo.

Los 170 votos en favor de la sustitución de la enseñanza religiosa dicen muy poco en pro de los maestros.

La manera de proceder del do-

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE



ROBO FUEGO SOPLETE
1.000 referencias en Asturias. Exposición y venta:

HERMANOS GARCIA ALVAREZ
Calle Campomanes núm. 10 OVIEDO

mingo en la asamblea del magisterio no sólo daña a los maestros sino que, en pro de los católicos, revivirá para fomentar más la enseñanza de los religiosos.

Por otra parte se pronunciaron 66 votos contra la sustitución de la enseñanza religiosa: 66 maestros que están resueltos a ayudar a los religiosos en su obra educativa.

Para salir al paso de los enemigos de la enseñanza religiosa de bieran llevarse a cabo dos campañas de Acción Católica: una pro pagando las asociaciones parroquiales de padres de familia y otra organizando una asamblea de maestros católicos, para organizarse y ponerse de acuerdo con los padres de familia a fin de iniciar de común acuerdo una campaña en favor de la libertad de enseñanza y del reparto proporcional del presupuesto del Estado destinado a la enseñanza primaria. Esto será el comienzo de la dignificación espiritual y material del maestro.

SUCESOS

EN UN INCENDIO PERECEN VARIAS CABEZAS DE GANADO

Son detenidos dos gitanos como autores de un homicidio.--Herido de un estacazo.--Robo de embutidos

LOS AUTORES DE UN

HOMICIDIO

En Amieva fueron detenidos por la guardia civil, los gitanos Eduardo Hernández Gabarri, apodado Pascual, de 46 años de edad y José Hernández Sánchez, de 21 años, los cuales fueron puestos a disposición del juzgado de Torrelavega, que los tenía reclamados como autores de un homicidio cometido en el pueblo de Cortes, de aquel partido.

Los detenidos se confesaron autores del crimen, diciendo que las armas empleadas para dar muerte a la víctima las habían arrojado al río.

ROBO DE EMBUTIDOS

José González Martínez, vecino de Naranco, puso en conocimiento de la policía que durante la noche pasada le habían sustraído el embutido que guardaba en un hórreo, una hoja de tocino y dos jamones, valorado todo ello en 450 pesetas.

HERIDO POR AGRE-

SION

En la casa de socorro fué curado ayer Aquilino Riera, de 32 años de edad, vecino de Olloniego, de una herida contusa en el parietal derecho, de pronóstico leve. Manifestó el lesionado que cuan-

do se dirigía a su casa le salieron al paso varios individuos, uno de ellos llamado Corsino y sin mediar palabra alguna le apalearon produciéndole la herida en la cabeza.

CUATRO CUADRAS DES

TRUIDAS POR EL FUE

GO

La noche pasada fueron pasto de las llamas cuatro cuabras propiedad de los vecinos del pueblo de Fabariega, parroquia de Gallegos, Pedro Alvarez Suárez, Cipriano Muñiz y Manuel García Salinas. Las llamas adquirieron grandes proporciones desde los primeros momentos resultando ineficaces los trabajos que ha realizado el vecindario para poder sofocar el fuego.

Este redujo a escombros las cuabras, también han perecido nueve vacas lecheras, una ternera, una yegua y dos cerdos, cuyo valor asciende a la suma de ocho mil pesetas. El valor de los edificios está tasado en 20.000 pesetas.

De las diligencias que se han practicado resulta que el fuego ha sido intencionado, creyéndose que el autor haya sido Reinerio Vázquez Díaz, de 17 años de edad, que tiene pésimos antecedentes, vecino de Muñón Cimeró.

La Guardia civil practica gestiones para detenerlo.

Ayer celebraron una reunión en Sama de Langreo

Falleció la madre del párroco de Ciaño (Langreo)

SAMA DE LANGREO.—Ayer se reunieron en esta villa los obreros de la Cooperativa Eléctrica. Como se sabe, estos obreros que tienen organizado un Sindicato afecto a la C. N. T. trataron de reunirse días pasados, lo que no pudieron hacer por haber pedido el permiso en nombre del Sindicato, y como esta organización de la C. N. T. tiene clausurados sus locales en toda España, a causa de la última intención, no les fué concedido el permiso para reunirse. Pero ahora han solicitado el permiso, en nombre de los obreros sin que intervenga para nada el Sindicato, y por eso les fué concedido.

Entre los obreros y empleados de la Cooperativa Eléctrica se habla ahora de formar un Sindicato Autónomo, desligado completamente de la C. N. T. y de la U. G. T., para así dedicarse sola y exclusivamente a la defensa de sus intereses, sin necesidad de estar supeditados a ninguna organización nacional. Esta idea parece que ha sido muy bien acogida.

Una loba, acosada por el hambre, baja al pueblo

Los vecinos salen a cazarla con hachas y palos.--Es muerta de un tiro a la orilla del río

EL PINO (Aller).—A menudo estas fieras hacen acto de presencia por montes y collados, sembrando el terror y clavando sus



garras, causando no pocas bajas en los rebaños.

En la pasada nevada, cuando el vecino José Castañón, se encontraba cuidando su ganado en un caserío, vió a lo lejos en un rebajo una sombra en la nieve que en el primer momento confundió con un perro; no obstante se le ocurre sacar del establo al corral una oveja con su cencerro, valió

medrosa la oveja, y José movió la cencerro, y observa cómo la sombra se levanta veloz y husmea hacia el sitio donde oyerá valar: de nuevo José hace sonar la cencerro y asombrado, ve, cómo el animal desaparece del ribazo.

Guardó el ganado José y cerró con cierto cuidado el establo, cogió un leño y se dispuso a bajar del caserío, cuando al salir del corral se encuentra con la enorme fiera, que ahullaba por lo bajo, dando inverosímiles y acometores saltos.

Dejó José caer el leño en la nieve y se quedó con una insignificante herramienta, con la que amenazaba, dió algunas voces para ahuyentar la fiera que seguía dando acometidas, y ya un tanto repuesto del susto, y con gran valentía bajó peleando y defendiéndose de la hambrienta loba hasta llegar al pueblo. Avisados los vecinos, salieron con hachas y palos a cazarla, siendo muerta de un tiro, por el joven Santos Moro Megido.

"JEREZ-QUINTA SUPREMO"
J. Ruiz y C.ª - Jerez
VINOS - COÑAC
"PONCHE ESPAÑOL"

UNA ANECDOTA

Euforia

En el Palacio de Justicia topa el señor Alborno con un antiguo correligionario. La faz del presidente del Tribunal de Garantías irrada regocijo.

—Muy satisfecho parece que está usted, don Alvaro.
—En efecto, lo estoy—confirma el ex ministro—. Ya tenemos domicilio. Al despedirme de los funcionarios que me ofrecen su oficina, podré decirles: "En el Palacio de la Marquesa de Manzanedo tiene usted su casa."

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PILEDO
Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso
VENTA EN FARMACIAS

Está a punto de resolverse el conflicto de la fábrica de Nitrógeno

La Empresa, dispuesta a ceder sus fábricas a los obreros

Se iría a una contrata colectiva.-- Mañana celebrarán otra reunión

LA FELGUERA.— En la tarde de ayer, sábado, a las tres, se reunieron los obreros en paro forzoso de la Sociedad Ibérica del Nitrógeno para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo estos días acerca de la dirección de la empresa y alcalde de Langreo, de cuya propuesta dirigiéndose a los Poderes públicos solicitando protección arancelaria, aún no se tienen noticias.

Hablaron varios de los reunidos acordando continuar las gestiones con la Dirección, para lo cual celebrarán una entrevista el próximo lunes con el director señor Eizaguirre, de cuya reunión darán cuenta a los compañeros huelguistas el mismo día en una asamblea que celebrarán en el Cine Paredes.

A lo que parece la Empresa se halla dispuesta a ceder sus fábricas a los obreros en contrata colectiva, para lo cual no tiene inconveniente en que mientras duren las reparaciones, que se calcula serán dos meses, dar el jornal a todos los obreros por su cuenta. Terminadas las reparaciones seguirían los trabajos por cuenta de los obreros, mediante una contrata colectiva.

GRUPO TURISTICO DEL

ATENEO :— :— :— :— :—

La Sección de Turismo del Ateneo Obrero de esta villa tiene organizada una excursión para los días 7 y 8 del próximo mes de julio, con objeto de visitar las famosas cuevas de Altamira, en Santander y pueblos del trayecto, como Santillana del Mar y Comillas, regresando por los Picos de Europa.

FALLECE LA MADRE

DEL PARROCO DE CIA

NO :— :— :— :— :—

En su casa de Murias de Paredes (León), ha dejado de existir la bondadosa señora doña Encarnación Díaz, madre de nuestro buen amigo el virtuoso y culto cura párroco de Ciaño (Langreo), don Manuel Valcárcel.

La muerte de esta cristiana señora ha sido muy sentida en todo

Langreo, y muy especialmente en Ciaño, cuyos vecinos se han apresurado a asociarse a la pena que aflige a su queridísimo cura párroco, que en estos tristes momentos se ve asistido de la mayoría de sus feligreses, que tanto quieren a don Manuel.

A Murias de Paredes se han puesto varios telefonemas de pésame. Por nuestra parte, y en nombre de REGION, hemos de hacer presente a don Manuel el testimonio de nuestro más sentido pésame, asociándonos de todo corazón a su dolor.

Y a nuestros lectores les supli-

Se precisa un mejor régimen sanitario en Mieres

MIERES.—Bueno sería que en vista de las buenas disposiciones que de algún tiempo a esta parte emanan de la Alcaldía, en el sentido de un mejor régimen sanitario y ornamental, aquellas se ampliasen a las bajadas de agua que constituyen una continua amenaza, tal y como algunas existen en diversas calles de importancia.

Es sobradamente sabido, que aunque actualmente cuantos edificios nuevos se construyen han de hacer obligatoriamente los desagües subterráneos, existen la mayoría que o bien el agua cae en forma de torrente desde las alturas de sus tejados respectivos, corriendo los transeúntes el peligro de recibir una ducha impensadamente.

LA PLAZA DE LA IGLE

SIA Y LOS JARDINI-

LLOS :— :— :— :— :—

Aún no llegamos a comprender en qué podrá fundarse el hecho de no llevar la creación de unos jardinillos, como ha ocurrido en I aparte posterior del Ayuntamiento

Hoy salen para Oviedo con el fin de continuar viaje a Madrid, las encantadoras señoritas de esta localidad, Nieves y Mariuja Eguibar.

—Para el mismo punto sale también don Manuel Carballeira.

BOO (ALLER)

JUNTA GENERAL :— :— :—

El Sindicato Católico Minero, convoca a todos sus asociados a una junta general, que se celebrará hoy día 25 a las 10 de la mañana en el local social, para tratar asuntos de sumo interés, para los trabajadores.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios.

camos una oración por el eterno descanso del alma de doña Encarnación Díaz.

to y en el frente del grupo escolar "Aniceto Sela", a la hermosa plaza de la iglesia, sita en una de las partes más céntricas de la villa.

En alguna ocasión hemos visto por aquellos lugares al señor arquitecto municipal y nos suponíamos que estaría relacionada su presencia con el proyecto de urbanización de aquella, puesto que no ha mucho nos habían dicho que las tierras sobrantes de las zanjas de la traída de aguas que reunieran condiciones serían trasladadas a la plaza que nos ocupa.

Confiamos aún en que una vez ejecutadas las obras de reparación de uno de los edificios en la citada plaza enclavados, se hará desaparecer el antiestético kiosco allí colocado, procediéndose seguidamente a su urbanización en la forma que mejor adorne tan céntrico lugar.

JUNTA GENERAL DE

LA A. DE CARIDAD :—

Como ya anunciábamos días pasados, en la tarde de hoy domingo se celebrará la Junta general ordinaria de la Asociación Mie-

El acto de propaganda socialista en "La Agrícola", de Pravia

Sigue agudizada la crisis del mercado semanal de ganados.--Invade la villa una tribu de gitanos

PRAVIA.—Por fin se va a celebrar hoy un acto de "afirmación y propaganda socialista" en los locales de la Sociedad de Labradores La Unión.

Y decimos "por fin", porque sabemos que ha habido sus más y sus menos, antes de que la directiva se decidiera a conceder la consiguiente autorización. Pero parece que a última hora se allanó el camino. Acaso con la intervención de personas "solventes" que responderán "de todo"...

Es decir, de todo, no; del orden en dicho acto y nada más.

Porque ¿quién puede responder de antemano, de que no se produzcan muy explicables disgustos entre los asociados de La Unión, que ni fueron nunca socialistas, ni lo son, ni piensan serlo? ¿Quién?

Nadie. Si esto resulta un traspiés para la directiva, que es muy probable, ya verán y ya veremos a qué lado se carga el mochuelo y en qué "fondo" repercuten las consecuencias...

Aún están muy recientes "co-

sas y castos" que debían de haber servido de ejemplo.

Francamente: creemos que la mejor manera de defender los verdaderos intereses del labrador es adoptando una posición apolítica. Y en ese plano y no en otro debe de permanecer La Unión.

Conste que como nosotros pensamos muchos asociados; quizá la mayor parte.

EL MERCADO DE GA-

NADOS :— :— :— :—

Sigue agudizada la crisis de nuestro mercado semanal de ganados.

Como no acaban de llegar a su justo puesto los precios, es cada día más escasa la concurrencia de reses.

Es excusado decir que este estado de cosas va en gran perjuicio de los labradores de la comarca praviense, así como del comercio y de la industria en general.

Volvemos a llamar la atención sobre el particular a las directivas de la sociedad de Labradores La Unión y del Círculo Mercantil, de esta villa, para que traten de redoblar sus esfuerzos en esta cuestión de vital interés.

INVASION DE GITA-

NOS :— :— :— :—

Estos días se halla establecida en las inmediaciones de esta villa, una numerosa tribu de gitanos.

Los tenemos que "aguantar" a todas horas del día y, acaso, de la noche también... por nuestras calles y plazas; pero donde más se nota su presencia es en los gallineros y demás propiedades abiertas.

¿A qué esperan las autoridades locales, para darles el pasaporte?

LA BANDERA DE LA

J. C. P. A ROMA :— :—

En la próxima peregrinación de las J. C. P. a Roma, figurará la bandera de J. C. praviense. Será portador de ella un joven asociado, al cual le será pagado el viaje por suscripción.

Gran Barato
ALMACENES MUEBLES
PLAZA CATEDRAL
ENORMES DESCUENTOS
ESTE MES Y EL PROXIMO
EN COMEDORES
DORMITORIOS
DESPACHOS
Y OTROS ARTICULOS
NO CONFUNDIRSE
Plaza de la Catedral

rense de Caridad que promete resultar interesantísima dada la importancia innegable de los asuntos en la misma a tratar.

Esta junta que se celebrará en el salón de sesiones de las Consoyales, dará comienzo a las tres de la tarde caso de haber número suficiente de asociados y caso contrario a las tres y media en segunda.

La directiva de esta Asociación, ruega y confía que cuantos se hallan interesados en el desenvolvimiento de la misma, asistirán a esta reunión.



¡Señora! para tener un cutis siempre hermoso en el matiz que a Vd. más le convenga ...

Lo más sencillo y seguro es usar el incomparable

Agua Prodigiousa VENUS

En tonos: Blanco, Moreno, Rosado, Rachel y Ocre, este último de gran moda.

HOMENAJE A D. AMADOR LORENZO

Se le impondrá la medalla de oro y se descubrirá su fotografía

MOREDA.—Hoy a las diez y media de la mañana se celebrará en el local de la Academia de Música el acto simpático del descubrimiento del retrato del insigne y laborioso presidente de la banda de música, don Amador Lorenzo. El retrato fué adquirido por todos los socios de la banda como obsequio a su presidente.

Al acto han sido invitadas las autoridades del concejo y otras representaciones.

A continuación, tendrá lugar en el local de la Cruz Roja la imposición al señor Lorenzo de la medalla de Oro, concedida por la Asamblea Nacional de Beneficencia, celebrada últimamente en Madrid. Luego se celebrará un banquete en honor del homenajeado.

Aunque REGION, no ha sido invitada, igualmente se adhiere al acto, por ser el señor Lorenzo una persona acreedora a la distinción que se le hace.

VILLAHORMES

DE SOCIEDAD :-: :-:

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad a la culta y celosa maestra nacional de El Carmen (Ribadesella), señora Josefina de la Huerta.

CIAÑO SANTA ANA

CONCIERTO DE LA BANDA DE MUSICA :-: :-:

Hoy domingo, de tres y media a cinco y media de la tarde se presentará al público de este pueblo la banda de música del concejo. Las obras que ejecutará en el campo de La Laguna, son las siguientes:

- "San Sebastián" (marcha real), Miranda.
- "El Guayabo" (danzón cubano) Texidor.
- "Las de Villadiego" (schotis de la Colasa), Alonso.
- "Buzco en tus ojos" (habanera), Texidor.
- "Es don Simón" (pasodoble coreable), Gutiérrez Echevarría.

SAMA DE LANGREO

AUDICION MUSICAL :-: :-:

Hoy domingo, y de cuatro a seis de la tarde, tocará nuestra banda municipal de música en el parque Dorado, donde ejecutará un bonito programa de su escogido repertorio.

El procurador FRANCISCO LEON ALVAREZ CABAL trasladó su despacho a la calle de Santa Clara, números 12 y 14, principal, derecha.

LOS MINEROS EN HUELGA CESAN EN SU ACTITUD

El pago de las contribuciones en Sotrondio

SOTRONDIO.—Los obreros de las minas de Barredos, Carrio y Rimoria, que estaban en huelga, han acordado reintegrarse al trabajo, habiéndolo verificado ayer. Para protesta ya ha sido bastante la pérdida de tres días.

EL PAGO DE LA CONTRIBUCION :-: :-:

Según edicto fijado por la oficina recaudadora, el pago de la contribución en este concejo se podrá verificar los días 26 y 27 en Sotrondio y el día 28 y el primero de marzo en el Entrego. Pasados esos días habrá de verificarse en Pola de Laviana.

EL MERCADO :-: :-:

El miércoles estuvo muy animado el mercado de esta villa, contribuyendo a ello la concurrencia de muchos obreros de las minas de Barredos y Rimoria que no trabajaban en protesta de haber sido nuevamente encarcelados los presos que el domingo pasado habían liberado los mismos obreros en manifestación y por haber sido detenido un concejal del Ayuntamiento de Laviana acusado de dirigirla.



A los enfermos

les recomendamos que pueden comprar los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN en

OVIEDO: en la Farmacia del Dr. Donapetry Pelayo, núm. 1

Los que aún no conocen estos afamados específicos deben pedirnos hoy mismo y gratis nuestro interesantísimo folleto ilustrado. Se trata de 44 medicamentos científicos, de máxima eficacia. Sus sorprendentes resultados están universalmente reconocidos, poseyendo el Laboratorio Heumann unos 250.000 testimonios de curaciones. ¡Tenga la confianza que usted también se curará! Envíen este bono a la Farmacia Torres-Acero, Trafalgar, 14 — Madrid (41).

Bono núm. 41.

Envíeme gratis su Folleto

Nombre y apellidos
Domicilio
Población Provincia

¡SOLO A UN NIÑO!



Se puede perdonar el delito de derramar una taza del exquisito

CHOCOLATE MARCA LA CIBELE



HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

Servicios desde el Norte de España A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave a doble hélice

«ORINOCO»

saldrá el 23 de marzo de SANTANDER y GIJON y el 24 de LA CORUÑA y VIGO, admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

A AMERICA CENTRAL

El 9 de marzo de 1934 saldrá de SANTANDER la nueva motonave de dos hélices

«CORDILLERA»

con destino a Barbados, Trinidad, La Gualra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y Turista.

A AMERICA DEL SUR

El 13 de marzo de 1934, saldrá del puerto de VIGO, el vapor

«GENERAL SAN MARTIN»

con destino a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasajeros de Clase intermedia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la Agencia de la Hamburg - América Linie en GIJON

Calle Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. Telegramas: PATAG. Telf. 1119.

LOS ANUNCIOS Y ESQUELAS PARA ESTE DIARIO SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION.

MELQUIADES ALVAREZ, 7.

De 9 a 1 y de 3 y media a 7. Sábados, de 9 a 1.



EVITA RESFRIADOS Y ENFRIAMIENTOS



CALIENTA COMO LOS RAYOS DEL SOL



LINIMENTO DE SLOAN PENETRA SIN FROTAR



DESCONGESTIONA Y PRODUCE BIENESTAR

EL REMEDIO ESTA EN LA MANO

De ser un dolor muscular o neurálgico no pierda un solo instante y adquiera un frasco de Linimento de Sloan. Por qué sufrir sin necesidad?

Sea el dolor producido por frío, reumatismo, exceso de ejercicio físico, contusiones, neuralgias, ciática, lumbago, torceduras o cualquier otro de índole parecida aplíquese Linimento de Sloan, sin frotar. Sentirá un calor conforador que reavivará la circulación de la sangre. Se encontrará bien en seguida.



LINIMENTO DE SLOAN MATA DOLORES

El Linimento de Sloan es una preparación cuya eficacia ha sido probada y comprobada; por eso se la prefiere en 133 países del mundo - incluso España.

Como el dolor llega inesperadamente es aconsejable tener un frasco de Linimento de Sloan a mano.

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 48, 3.º Telef. 35-50. Oviedo

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 23, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.-Teléfono núm. 1884.

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista en enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310. Almirante, 6, 2.º OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Telef. 2816

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10½ a 1 y de 3½ a 5. Uria, 72, pral. Tel. 31-26

Dr. Gómez Gutiérrez

Especialista de Garganta, Nariz y Oídos.
Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de once y media a dos, y de tres a cinco. Uria, 56, pral. Tel. 30-72

Farmacia de Joaquín Escalera

San Bernardo, 49.—GIJÓN
Teléfono 13-20
Laboratorio de Análisis Clínicos a cargo de Fernando Prendes Escalera, Farmacéutico, diplomado de la Facultad de Medicina de París. Análisis de sangre orina, esputos, etc.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS

Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado.
Consulta de 10 a 12
C/ de Jaz, 3, bajo, izqda. Tlf. 4045

Nerviosas y Mentales-Ambos sexos

Sanatorio Santa Rita, Colloto - Oviedo Teléfono 1599-3
Dos fincas independientes para señoras y caballeros con jardines para convalecientes nerviosos. Tratamientos modernos. Trabajos manuales. Cine, Lecturas, Juegos, Radio y Capilla. Vida familiar.
Director, LAUREANO SANCHEZ, especialista. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. Lunes y viernes no.

R. MIYARES

Especialista en Garganta Nariz y Oídos.
C/ de Jaz, 8, entresuelo.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 2.700. OVIEDO

CLINICA DENTAL

Argüelles, 3

PEDRO G. QUIROS ISLA

Jefe clínico del Hospital Manicomio Provincial. Enfermedades nerviosas y mentales
Marqués de Santa Cruz, 12, 2.º
Teléfono 3697

DR. AGUSTIN MONEO

Especialista en partos y matriz. Tratamiento del embarazo y la esterilidad.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado

César Martínez Sánchez

Médico Oculista
Horas de consulta: 10 a 1 y 3 a 6
OVIEDO

GUILLERMO LOPEZ

Médico Director del Dispensario de Profilaxis
PIEL-VENEREO-SIFILIS
Cimadevilla, 17, 1.º Teléfono 1188

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA
De 9 a 12 y 3 a 5.
San Francisco, 5 2.º Tlf. 3868

Angel González Luengo

Medicina general. Especialista de niños. Sol artificial. Eritemoterapia. Diatermia.
Consulta 10 a 1 y 3 a 6
Argüelles, 33

J. A. GENDIN. Especialista en

enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado).
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5, Uria, 26, segundo. Tlf. 1009.—Oviedo.

TALLERES de ORTOPEDIA

del SANATORIO CELESTINO ALVAREZ.
Acaban de introducir las últimas innovaciones creadas en Alemania, en la construcción de piernas artificiales y aparatos ortopédicos.
Antes de dirigirse a otros talleres consulte Vd. con los innumerables mutilados que usan nuestros aparatos

JAIME ESCRINA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Campomanes, 14, primero
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

LUIS DE SAN JUAN

Campoamor, 30, primero.
Especialista piel, sífilis, venéreo.
Consulta: de 11 a 1 y 5 a 8.

LUIS F. VEGA

MEDICO OCULISTA
Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º
Teléfono 1800

LUIS MIYARES

Médico Dentista. Consulta de 10 a 1 y 3 a 6. Melquiades Alvarez, 15, 1.º.—Telf. 2547. Miércoles y sábados no hay consulta.

González Granda

Especialista garganta, nariz oídos
Consulta de 11 a 1 y 3 a 5.
Independencia 8, Teléfono 2494

Doctor R. Jalón

Director del Dispensario Oficial Antituberculoso
Corazón y Pulmones
RAYOS X
Asturias, 5, 2.º Telf. 3092

Doctor Godofredo Robles

Enfermedades de la matriz. Partos y Cirugía general. (Diatermia, Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc.). Prácticas todos los años en los hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc. Consulta de 11 a 1. Uria, 21. Oviedo.
Los lunes no hay consulta.



LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN

Pasajes a todos los puertos del mundo y billetes de ferrocarril combinados.
PARA HABANA - VERACRUZ - TAMPICO

El Vapor «SIERRA VENTANA»
Saldrá del MUSEL (GIJÓN) el día 20 de Febrero de 1934

Próxima salida:
SIERRA VENTANA 20 de abril

Para informes y pasaje dirigirse a sus Consignatarios en GIJÓN.
Hijos de Casimiro Velasco
Corrida, 14-16-primero Apartado 67. Teléfono 3200

Casas, solares, hipotecas.-Orientación técnica de la propiedad
JUAN DE MENDIOLAGOITIA
Teléfonos: { 26 20 LA COOPERATIVA, Cabo Noval, 8
2444 LA PREVISION CULTURAL, José Tartiere, 19

"LA POSITIVA"

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Mármol Camprimido Piedra artificial y Yeso

— DE —

Eugenio Pastor Kibel

(Antiguo apoderado de la casa EDUARDO G. ARIZAGA)

REPRESENTANTE de la Fábrica de Ladrillos de SAN CLAUDIO y del cemento portland "ZIURRENA", el más seguro y resistente, especial para obras de cemento armado

ALMACENES de MATERIALES de CONSTRUCCION

GRAN SURTIDO en ARTICULOS de SANEAMIENTO

Teléfono 22-25.-Apartado 154. Oficinas: Barrio del Llano Gijón

CHOCOLATES FINOS LOS MEJORES

LA PRIMITIVA INDIANA

: : : : : G I J O N : : : : :

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS
0,50 PTAS., CADA PALABRA MAS 0,05 PTAS.

Industria y Comercio

TALLERES MAS. Pintura y decoración. Papeles pintados. Publicidad. Fuertes Acevedo, 5. Te

SEÑORA: ¿Desea peso, calidad? Haga sus pedidos: Carbonería Juan Morán, San Roque, 11. Teléfono 2992.

Varios

SASTRERIA moderna para señora y niños. Felisa López, Pego, 11, segundo.

PANERA buena u hórreo compraría Manuel Suárez, de Las Regueras (Paredes).

PERDIDA. Desde hace 15 días se extravió un perro lobo que atien de por "BRON". Gratificarase su entrega en el Hotel Covadonga.

TRASPASO comercio paquetería, loza, perfumería, bien acreditado, sitio céntrico de esta villa. Josefa Reguero, INFUESTO.

GANADEROS Y CAMPESINOS. El mejor alimento para vuestros ganados, dándoles robustez fuerza y vigor, es "HARINA-GANADERA". Tres veces de más alimento que las harinillas. Cuantos vienen empleando "HARINA GANADERA" la prefieren a toda clase de piensos. A

las aves de corral les aumenta la fuerza ponedora. Producto es pécial de la nueva Fábrica de Harinas de Segismundo Izquierdo. Oviedo. Teléfono 11-66. Pedid a vuestros proveedores "HARINA-GANADERA".

CLASES Mecanografía invento "VIDAL" sin mirar teclado, rapidísimo. Taquigrafía cursos rápidos. Covadonga, 2, primero.

TRASPASO casa comidas, bebidas, poco dinero, poca renta. Inmejorable parroquia Buen sitio. Dueñas, 9. Blanco.

BARATISIMOS muebles, precio fábrica M. García. Uria, 29. Al lado de "El Carbayón".

VENTAS

SE VENDE una salita recibidor estilo Renacimiento. En Posada Herrera 3, primero izquierda informarán.

VENDO casas reciente construcción, propias para negocio. Dirigirse a Luis Fierro, correspondiente de REGION en Riosa.

DODGE cuatro cilindros, abierto, a toda prueba, se vende muy barato, en Marqués de Teverga, 22, portería.

VENTAS. Se vende una casa situada en el sitio más céntrico de Oviedo. Informes: De dos a tres y media, Santa Susana, 18, bajo, izquierda.

SE VENDE coche marca "Talbot", abierto, once caballos, cinco asientos, poco uso. Razón: "GARAGE OVETENSE".

SE VENDEN mostradores y estantería, propios para Bar. Informes: Café Pasaja.

SE VENDE casa nueva, bien soleda, calle de gran porvenir. Informarán, Casa Paco, Rosal, 5.

SE VENDE casa planta baja, piso y solar. Informes: Tenderina baja, 7, primero, interior derecha.

URGENTISIMO vender solar 5.114 pies en lo más céntrico de Gijón. Dueñas, 9, Oviedo. Blanco.

«ANTIRREUMATICO FOREDAL» (A GOTAS)

UNICO PREPARADO QUE CURA EL REUMA CON UN SOLO FRASCO, DESAPARECIENDO LOS DOLORES AL DIA SIGUIENTE DE EMPEZAR A TOMARLO

Venta en Farmacias Rechazarimitaciones EN GIJÓN: FARMACIA VIÑA

España se hunde...

España se hunde en la ciénaga inmensa de la vieja política. Todos sus valores espirituales, morales, patrióticos, de resistencia económica y social, véense hoy dispersos y amenazados de ruina; la pasividad actual es la carcoma que va corroyendo sus reservas, y doloroso es confesarlo, las derechas no supimos o no quisimos aprovecharnos del enorme triunfo conseguido en las elecciones de 19 de noviembre.

En aquel momento, cuando la gran masa que nos votó, enardecida por el triunfo estaba dispuesta para acometer con toda valentía la obra ingente de la reconstrucción de España aun a costa de grandes sacrificios, la vacilación en la elección del camino a seguir fué el primer paso negativo que se dió en la labor urgente y necesaria de reunir en un apretado haz todos esos valores para ponerlos al servicio de la Patria; luego una vez ya en el terreno de las concesiones, emprendido el camino de la pendiente que fatalmente había de conducirnos al abismo, sordos a ese grito de angustia lanzado por miles de obreros para los que aguardaban la resolución urgente del vital problema del paro, consecuencia lógica del abandono en que se tiene el problema económico, mermada ya nuestra capacidad industrial por el estado caótico de esta revolución sorda y absurda que es el cáncer que agota todas sus energías, seguimos impasibles empeñados en ese batallar del escarceo político que convierte a España, a nuestra amada Patria, en una Babel enorme y monstruosa donde se confunden los gritos retadores de los despechados, las arengas trágicas de los ambiciosos impulsando a la revolución, y los ayes de dolor de los hambrientos y oprimidos por el enorme peso de la injusticia.

Pasan las horas, pasan los días en una inconsecuencia suicida sin pararse a aquilatar el valor inmenso del tiempo perdido.

Sonó ya la hora, llegó ya el momento de tomar una resolución urgente y enérgica dando cara al enemigo, oponiendo toda resistencia a su empuje demoleedor; si vacilamos una vez más, seremos arrollados y la ruina de España será inevitable y definitiva.

Que este artículo sea el clarín que llame a todos los combatientes para unirlos en el momento decisivo de la batalla y que la España depauperada por la pérdida de sus valores espirituales y morales sea salvada por la España católica, hidalga y viril del siglo XVI.

V.

DE SOCIEDAD

EL SEÑOR GIL ROBLES

SE CASA :-: :-: :-: :-:

El 19 del próximo marzo, festividad de San José, será pedida la mano de la encantadora señorita Carmen Gil Delgado y Armada de los Ríos, hija de los señores de Gil Delgado y (don Vicente) y nieta, por tanto, de la condesa viuda de Revillagigedo y de los difuntos marqueses de Berna.

GUISANTES ULECIA

VIAJES :-: :-: :-: :-:

Saludamos en Oviedo al competente secretario del Ayuntamiento de Langreo, don Benjamín Fernández.

—Regresó de Barcelona el profesor mercantil don Eladio Blanco.

—De Madrid la bella señorita Blanca Casares Rodríguez.

—Regresó a Oviedo, después de haber recorrido las principales poblaciones de España y del Extranjero, en viaje de luna de miel, el culto abogado y secretario de la Federación de Industria y Comercio, don Alvaro Arias y García-Braga y su bella y distinguida esposa, Kela Criado del Rey.

MARIA LUISA

Peñquería de Señoras
Santa Clara, 14, 1.º

NOMBRAMIENTOS :-: :-: :-: :-:

Ha sido nombrado vicepresidente de la segunda agrupación de Jurados mixtos de Oviedo don Atmando Argüelles Landeta. Sea enhorabuena.

También ha sido nombrado don Ernesto Winter Blanco vicepresidente de la cuarta Agrupación de Jurados mixtos de Oviedo.

ANIVERSARIO :-: :-: :-: :-:

Todas las misas que se celebran

el día 27 del corriente en la Catedral. R. P. Carmelitas, Iglesias de Grado y Belmonte, serán aplicadas por el alma de don Luis Néñez de Luarea y Secades en su Primer aniversario, por cuyo motivo la A. C. de Caridad, distribuirá cien raciones entre los pobres.

REGION acostumbra a discutir razonando. No puede seguir en sus elucubraciones a quienes limpios del conocimiento de las leyes, opinan de manera absurda para justificar una posición y defender una tendencia.

REGION ha dicho que las leyes prohíben la sindicación de la guardia urbana, porque es fuerza armada. Usan un arma de fuego para defenderse. En igual situación están los guardias de Asalto; usan pistola y un zurriago de goma ¿no son fuerza armada los guardias de Asalto?

Para acogerse a una sociedad de resistencia la guardias urbanas han de perder su condición de fuerza armada. No nos interesa que depositen la pistola en REGION; con dejarla en "Avance", por ejemplo, es suficiente. Pueden los socialistas obtener unas cuantas armas más para hacer la revolución. Pero tengan entendido los guardias urbanos que si les quitan el revolver o la pistola, en la primera ocasión que un ciudadano irascible les acometa en la vía pública y les erosione el rostro, el asunto queda zanjado en el Juzgado municipal. No es como ahora que el hecho de desprenderte un botón de la guerrera a un guardia urbano, constituye un atentado a la autoridad. Se sobrentiende que a la autoridad armada.

Ahora verá el sabio de "Avance" la consecuencia que saca de esta realidad.

AUDACIA - DESTREZA - HEROISMO. JACK WILSON, el BLANCO INVENCIBLE. Fascinantes aventuras del Oeste. 20 céntimos en todos los quioscos.

NOTA GRAFICA DE ACTUALIDAD



BUCAREST.— El ministro de Negocios extranjeros señor Titulesco ha sido sometido a una operación quirúrgica de oído y su estado de salud es delicado. (Foto archivo REGION)

LAVAD CON JABON "VETUSTA", QUE ES EL MAS FINO Y EL DE MAYOR RENDIMIENTO

LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS

En el Campoamor

"LAS OCHO GOLONDRI- NAS" :-: :-: :-: :-:

Karin Harlit.—Los altmanes saben tratar y presentar como nadie en la pantalla los asuntos que giran en torno de la noble virtud del compañerismo, sobre todo de regales y colegialas.

Así, por ejemplo, en "Muchachas de uniforme" y en esta otra producción "Las ocho golondrinas", en que las compañeras de Cristal, con espontaneidad cordial y simpática, se unen en torno a ella para protegerla o todo evento contra los males que pudiera acarrearla la incomprensión de una sociedad.

Se cae en el defecto de exagerar, por lo que a esto último se refiere, ya que hay unas frases inadmisibles contra la autoridad paterna. Además, contiene la película frecuentes exhibiciones de desnudos, aunque no haya en ello intención moralmente morbosa.

La teatralización, formidable. Un emocionante interés se mantiene continuamente y además hay maravillosas fotografías y hermosos efectos de composición.

FERNANDO

En el Principado

"I. F. 1, NO CONTESTA"

Si Enri Pommer, no tuviese ya ganada la fama de excelente realizador de los Estudios de la Ufa el super "film" "I. F. 1 No con-

testa", es suficiente para consagrarle como uno de los mejores directores cinematográficos conocido.

Paso en esta banda una técnica insuperable o supo hacer vivir en los momentos presentes las posibilidades de un futuro próximo en las comunicaciones interoceánicas por vía aérea, que ya apuntaba en las hipótesis creadas por la novela científica julioverniana.

La isla flotante anclada en el Atlántico como punto de apoyo entre los tres continentes, para el salto del gran Océano está admirablemente ideada.

Se tegió alrededor de esto un argumento interesante donde no falta el amor encarnado en Norma Lennormand, hermana de los dueños de unos importantes astilleros en Duesde el autor del proyecto de la Isla Artificial y Elsie, el arriesgado aviador, que salva las vidas de los abandonados a su destino en la Isla "I. F. 1", la que estaba incomunicada con el mundo por un acto criminal de sabotaje preparado por una Sociedad rival de este gigantesco proyecto hecho realidad en los Astilleros de Lemonord.

Hay intensa emoción vivida constantemente durante la proyección de esta verdadera joya de la cinematografía, cuyo estreno constituyó un verdadero éxito.

La interpretación a cargo de Charles Boyer, Daniele Paroba y Jean Murat, fué brillantísima.

—(—)

Al final se proyectó una tecni-

Actualidad comentada

El conflicto de Correos

Estos simpáticos funcionarios civiles, han provocado una polvareda extraordinaria que ciega a los habitantes de los más remotos lugares del país.

¡Ahí es nada una huelga en el Cuerpo de Comunicaciones!

La carta de la madre ausente; la del hijo de Africa; la de la novia que se halla de verano; la del hermano; la del amigo... Todas esas cartas depositadas en un buzón no han de llegar a tiempo si el Cuerpo de Correos va un movimiento huelguístico general.

Y eso de que la madre y la novia y el hijo no reciban correspondencia, supone una perturbación espiritual tan íntima, que no puede compararse con los egoísmos o las razones en



que puedan fundamentar su posición los funcionarios de Correos.

Lo que importa es que en el fondo de la cuestión no se mezclen otras substancias menos substanciales. Los funcionarios civiles dependen de la Nación; a la Nación están obligados a servir. Y si no la sirven y les conviene mezclarse en complicaciones políticas, harán del Cuerpo un Soviet, y perderán la confianza de los ciudadanos que, ahora, depositan en sus manos, el amor de la madre, el secreto del amigo, el cariño de la novia, y del hijo de Africa, augustas emociones espirituales que hablan de tantas cosas emotivas y ponen en el corazón, cada vez que llega una carta, nuevas alegrías o también la llaga dolorosa de un pesar.

Todas estas emotivas sensaciones no podemos confiarlas más que a un Cuerpo que nos dé seguridad absoluta de su lealtad.

Y ese prestigio no puede lanzarse a la calle por la ventana de una huelga. Hay que conservarlo para confianza del país.

EME.

EL GIMNASTICO GANO AL RECREATIVO

Hubo un gran escándalo

MADRID.—Ayer tarde, en el campo del Parral, se ha celebrado el partido de desempate entre el Recreativo de Granada y el Gimnástico de Valencia.

En el primer tiempo, en que jugó algo más el Gimnástico, éste marcó un tanto.

En el segundo tiempo el Gimnástico volvió a marcar dos veces más, y cuando estaba terminando el partido y por haber sido expulsado antes un jugador y en aquel momento otro se produjo un escándalo, retirándose el Recreativo del campo, dándose la victoria al Gimnástico. El árbitro, señor Canga Argüelles, tuvo una actuación desafortunada y fué culpable de lo ocurrido.

El Gimnástico jugó algo más en total. El encuentro fué muy duro.

color de la Nochebuena debido al genial caricaturista de Visney, que constituyó un triunfo indiscutible del autor de Miquel-Mouse. G.